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                                       CONCEJO MUNICIPAL 

DE BELLO 

ACTA 088 

FECHA JUNIO 18 DE 2013  

HORA: 9:00 AM 

LUGAR: RECINTO DE SESIONES DEL CONCEJO 

TOMA LA PALBRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVON ZAPATA 

Tan amable señor secretario darle lectura al  orden del día. 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 

RODRIGUEZ 

Buenos días para todos y para  todas, siendo las 9:10 de la mañana, del día 

Junio 18  de 2013 se da inicio a la sesión plenaria con el siguiente orden del 

día. 

1. VERIFICACION DE QUORUM. 

2. INTERVENCION DEL SECRETARIO DE GOBIERNO, DOCTOR JORGE IVAN 

GIRALDO FLORES Y SU EQUIPO DE TRABAJO TEMA: INFORME COMUNA 

DOS. 

3. COMUNICACIONES. 

4. PROPOSICIONES Y ASUNTOS VARIOS. 

Este leído Señor Presidente.  

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVON ZAPATA 

Tan amable verificamos  el quórum Señor Secretario. 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 

RODRIGUEZ 

Con mucho gusto Señor Presidente.  

Honorable Concejal: 
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 JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

LEÓN FREDY MUÑOZ LOPERA 

CESAR BLADIMIR SIERRA MARTÍNEZ 

  CARLOS MARIO ZAPATA MORALES 

 MAURICIO ALBERTO MEJÍA OCAMPO 

 CARLOS AUGUSTO MOSQUERA GÓMEZ 

 LUIS CARLOS HERNÁNDEZ GIRALDO 

FRANCISCO JAVIER ECHEVERRI CÁRDENAS 

    NICOLÁS MARTÍNEZ GONZÁLEZ 

JULIO MARIO CUERVO HENAO 

BASILISO MOSQUERA  ÁLVAREZ 

JESÚS ERNESTO ZAPATA ORREGO 

DUVAN ALBERTO BEDOYA GARCÍA 

  FRANCISCO ELADIO VÉLEZ GONZÁLEZ 

NICOLÁS ÁLZATE MAYA 

GABRIEL JAIME TABARES BAENA 

NUBIA DEL SOCORRO VALENCIA MONTOYA 

ISABEL DANIELA ORTEGA PÉREZ 

NUBIA ESTELLA SUÁREZ CARO 

Le  informo Señor Presidente  que hay quórum para decidir y para deliberar. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVON ZAPATA 

En consideración el orden del día, anuncio que va a cerrarse queda cerrado 

¿Aprueban Honorables Concejales? 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 

RODRIGUEZ 
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Ha sido aprobadoSeñor Presidente. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVON ZAPATA 

Damos un saludo especial, a los Honorables Concejales, Doctor Luis Arturo 

Sánchez Asesor del Alcalde, ex Concejal del Municipio bienvenido, un saludo 

también especial  a los miembros de la  Mesa central  de las Juntas 

Administradoras Locales quienes de una u otra forma, en la asamblea que 

tuvimos nos propusieron este tema, entonces Doña Mirian le voy a dar el 

espacio dos minuticos para que usted nos cuente de que se tratan las 

inquietudes que tiene la JAL, que ya el Señor Secretario de Gobierno se pondrá 

a contestarle enseguida. 

TIENE LA PALABRA LA SEÑORA MIRIAN 

Muy buenos días, un saludo muy especial para cada uno de los que estamos 

presentes hoy en este año, cumpleañero del Municipio de Bello, al Presidente 

del Concejo Doctor Jean Lee Pavón, por la oportunidad que nos da hoy a las 

Juntas Administradoras Locales, especialmente a la comuna nº 2, que en una 

sesión ordinaria de las Juntas Administradoras Locales, le habíamos propuesto 

al Doctor Jean Lee Pavón que nos diera la oportunidad de hablar sobre la 

seguridad que compete a la comuna 2, Madera, Barrio Nuevo, Cabañas, 

Cabañita, Florida, Maderas y Gran Avenida un problema con el que venimos 

hace muchos años y que de verdad que es muy complejo, entendemos a los 

habitantes de dicha comunidad que no puede ser posible que haya fuerza de 

seguridad en todo el espacio de la comuna, pero yo si pienso que de pronto 

pueden haber soluciones que podamos trabajar mancomunadamente los 

habitantes de dicha comuna más las organizaciones, yo si voy a aprovechar 

Doctor y compañeros aquí presentes, es que muy respetuosamente queremos 

hacer una aclaración y es que a nosotros apenas se nos invitó ayer a las 6:00 

de la tarde, pero que nosotros como JAL con algunas organizaciones Juntas de 

Acción Comunal, que afortunadamente las JAL venimos trabajando que son 

Barrio Nuevo, Cabañas, Cabañitas cuarta etapa y Barrio Obrero sobre el tema 

de seguridad Doctor Jorge Giraldo y agradecerles, estamos en pie de fuerza, 

para mirar cómo podemos colaborar, para lograr que la seguridad de nuestra 

comuna se pueda mejorar yo Señor Presidente permítame yo quiero hacer un 

reconocimiento y yo creo que esta es la oportunidad, porque a nosotros las 

Juntas Administradoras Locales se nos dificulta, estar aquí de pronto y tener la 

voz, hacerle un reconocimiento a usted como Presidente del Concejo Municipal, 

por el acompañamiento logístico que nos aportó para asistir al Congreso. 

Yo creo que tuvimos una imagen corporativa gracias a usted y especialmente 

también compañeros, que pesar ver esto vacío, cuando invitamos a tanta 
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gente que estuviera y al Doctor Jorge Giraldo hacerle un reconocimiento a 

nombre de la Asociación de Ediles que hoy presido, ese aporte que usted nos 

brindó y ese acompañamiento para que el comité central de la Juntas 

Administradoras Locales estuviéramos en el Congreso, muchas gracias. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVON ZAPATA 

Con mucho gusto, continuamos con el orden del día Señor Secretario. 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 

RODRIGUEZ 

Con mucho gusto Señor Presidente.  

2.INTERVENCION DEL SECRETARIO DE GOBIERNO, DOCTOR JORGE IVAN 

GIRALDO FLORES Y SU EQUIPO DE TRABAJO TEMA: INFORME COMUNA 

DOS. 

También le comunico la asistencia del Honorable Concejal Carlos Mario Zapata 

Morales, Luis Carlos Hernández Giraldo y el Concejal Bladimir Sierra Martínez y 

el Concejal Basiliso Mosquera Alvares.    

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVON ZAPATA 

Domos también un saludo muy especial al Doctor Nabor Alexander Castaño ex 

Presidente de la Corporación y además asistente de la Senadora Olga Suarez, 

le damos un saludo muy especial a usted Doctor Jorge Iván Giraldo sea usted 

bienvenido, tal como lo alcanzo usted a escuchar en la introducción  de Doña 

Mirian, miembro de las JAL del Municipio, la preocupación que se suscitó 

dentro dela plenaria de la Mesa central de las JAL que igualmente los 

Concejales que algunos en mayor forma presentado por el Concejal Nicolás 

Álzate, el Concejal Carlos Mario Zapata Morales, en el sentido del grado de 

inseguridad que se viene presentando en la comuna dos, lamentablemente y 

mire que las casualidades de la vida son así, perdió la vida un joven este fin de 

semana, por un atraco de las bandas de ese sector, un joven destacado y que 

nos ha dado muy mala imagen en todos los medios de comunicación, no solo 

en el ámbito Departamental si no Nacional, en todo Radio, Prensa y Televisión 

ha sido motivo de discusión en enlodar la imagen de nuestro Municipio de Bello 

y de una u otra manera la tendencia que se venía trayendo en disminución de 

criminalidad, lastimosamente lo malo siempre hace más bulla, entonces bien 

pueda Doctor Jorge Iván hacer uso de la palabra.  
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TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO DE GOBIERNO JORGE IVAN 

GIRALDO  

Muy buenos días, quiero en primer lugar darles un saludo muy especial a todos 

y cada uno de los Concejales, a la Mesa Directiva de la Corporación en cabeza 

Señor Presidente Jean Lee, los demás miembros de la Mesa, Señor Secretario, 

nuevamente bienvenido a la Corporación, al Doctor Diego Humberto Muñoz 

Personero delegado, al Señor Personero Municipal Juan Diego Ardila que ya 

está a puertas de entrar, para acompañarnos en este debate o invitación que 

nos hace el Concejo Municipal, para analizar las diferentes problemáticas de 

seguridad de la Municipalidad en especial, de la comuna 2 de nuestra Ciudad; 

igualmente una bienvenida para toda la Mesa central de las JAL que nos 

acompañan y que ya intervinieron, al menos puntualmente en lo que tiene que 

ver con las condiciones de seguridad de orden público de la comuna 2, al 

Doctor Luis Arturo Sánchez Asesor del Despacho del Alcalde, quien me 

remplazo en el cargo que yo tenía hace 22 días que llevo como Secretario de 

Gobierno, posición en la cual Señor Presidente llegue con mucho entusiasmo 

por el tema del Gobierno, con muchas ganas de trabajar por los temas de 

seguridad, orden público, convivencia, a la cual llegue con un plan de trabajo 

Señor Presidente, o sea no llegue a la Secretaria de Gobierno a improvisar. 

Todos ustedes me conocen, mi trabajo, mi dedicación, mi responsabilidad en 

todos y en cada uno de los puestos o cargos que he desempeñado a lo largo de 

mi vida pública, más de 20 años León Fredy en diferentes entidades del estado 

Departamental, Municipal, en Medellín en fin y cuando decidí aceptar el reto de 

llegar a la Secretaria de Gobierno, indudablemente lo pensé muchísimo, 

porque aceptar ser Secretario de Gobierno de una Ciudad como Bello no es 

fácil uno tiene familia, uno tiene hijos, intereses y no es fácil, porque la 

seguridad de Bello no es fácil manejarla y lo pensé bastante pero finalmente 

como le ocurrió al papa, recuerdan el papa una niña le pregunto ¿usted si 

quería ser papa? Y él dijo no yo no quería ser papa y acepto ser papa porque 

dentro de las condiciones puso fue que lo que quería cambiar era un montón 

de costumbres que habían allá en el Vaticano, un montón de circunstancias 

que rodeaban la curia a nivel mundial, a nivel Vaticano, en todos los países 

católicos y acepto ser papa por eso y yo sin lugar a comparaciones porque ni 

más faltaba, más o menos acepte esta responsabilidad bajo condiciones 

similares, en el sentido de que aceptaba esta alta responsabilidad siempre y 

cuando tuviese el respaldo de toda la Administración Municipal para asumir el 

cargo, respaldo que tiene verse involucradas todas las Secretarias de 

Despacho, empezando por la Secretaria de Hacienda, porque es que hacer una 

Secretaria de Gobierno sin recursos es muy difícil yo encontré. 
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Llevo 20 días Señor Presidente visitando todos y cada una de las oficinas 

donde desarrolla todas sus actividades la Secretaria de Gobierno y uno lo que 

encuentra son Inspecciones de Policía destartaladas, callándose, sin equipos de 

trabajo, una Casa de Justicia trabajando hace 20 años y sin mejoras con los 

mismos equipos de hace 20 años. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVON ZAPATA 

Perdóneme Doctor Jorge Iván yo le brindo un saludo muy especial al Señor 

Personero del Municipio que muy deferentemente nos acompaña en el día de 

hoy y muy importante para que el acompañe las inquietudes que tiene  la 

comunidad y los miembros de las JAL, bienvenido Señor Personero Juan Diego 

Quiroz Ardila y viene en compañía de Diego Humberto Muñoz, también 

delegado, bienvenido Doctor Diego, así mismo un saludo muy especial para 

Luis Fernando Ramírez del programa Despierta Antioquia; continúe Doctor 

Jorge Iván que pena. 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO DE GOBIERNO JORGE IVAN 

GIRALDO  

Gracias Señor Presidente, entonces como les decía una vez hecho el análisis 

hice el recorrido por todas y cada una de las dependencias, de las oficinas que 

hacen parte de gobierno, indudablemente lo que hay que hacer es una 

reingeniería al interior de la Secretaria para poder hacer un mejor servicio a la 

comunidad, las demandas en Gobierno son, las demandas de comunidad, 

demandas de servicio a la comunidad son incalculables, es aterrador Señor 

Presidente yo todos los días llego a la oficina y encuentro 40 o 50 documentos, 

de los 40 o 50 documentos hay 95% son de problemas en todos los Barrios de 

Bello, en todas las comunas, demandas de seguridad, establecimientos 

públicos, zonas de invasión, el vecino, el tema de la humedad es 

impresionante. En Gobierno tenemos 100 funcionarios, 100 servidores públicos 

entre funcionarios y contratistas yo diría que necesita 200 o 300, en espacio 

público tenemos 20 defensores del espacio público y yo pienso que se 

necesitan mínimo, mínimo 50 para arrancar y apenas tenemos 20. 

Como ustedes saben yo vengo de la Secretaria de Gobierno de Medellín, allí  

estuve  cuatro años trabajando en el Gobierno de Fajardo, casi toda la 

Administración de Fajardo la trabaje en Gobierno de Medellín y Alonso en 

Secretario de Gobierno, todos los temas de seguridad de vigilancia, de orden 

público  los trabajamos, cuatro años muy duros, re levantar a Medellín fue muy 

difícil  y se lo gro hacer en esa Alcaldía, porque de verdad que cuando 

llegamos muy caída la Secretaria de Gobierno, le faltaba recursos, equipos, 

trabajo pues personal pero la logramos sacar y esa experiencia que yo viví en 
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Medellín, fue digamos de los alicientes que me dio para poder aceptar este 

cargo en Bello, el cargo de Secretario de Gobierno yo diría, yo me he 

preparado toda la vida, toda la vida para ser Secretario de Gobierno. 

Para otras Secretarias no me había preparado tanto y he ocupado varias, pero 

para Gobierno sí, mi profesión, los posgrados que he realizado, el trabajo que 

he desempeñado casi todo está orientado a Gobierno, porque a mí me encanta 

el tema de Gobierno, me encanta el Derecho Policivo, el Derecho Penal yo 

trabajo todos esos temas Derecho Administrativo. 

En Medellín logramos conformar un equipo para  estudiar Derecho Policivo, 

porque  el Derecho Policivo no lo enseñan en ninguna facultad, los que son 

Abogados lo saben, el Derecho Policivo no lo enseñan en ninguna parte y 

logramos en la Secretaria de Gobierno de Medellín, meter a todos los 

Inspectores, Comisarios, Funcionarios de Gobierno a un diplomado en Derecho 

Policivo, en la Universidad de Antioquia y ahí el primero que estaba sentado, 

fue Jorge Iván Giraldo estudiando Derecho Policivo, porque me encanta el 

tema del Derecho Público, el Derecho Administrativo, el Derecho todo eso. 

Por eso es que me siento bien, me siento contento, me siento satisfecho,  con 

mucho optimismo sentado donde estoy sentado en la Secretaria de Gobierno 

con todo y las dificultades que eso tiene allá, uno no puede dormir, tiene que 

tener este celular al lado de la almohada en la noche cuando está durmiendo, 

porque uno no duerme y en el día porque esos son problemas seguidos, 

entonces ese es el trabajo de la Secretaria de Gobierno. Un trabajo en lo cual 

como lo hablaba con el Doctor Humberto Muñoz que también fue Secretario de 

Gobierno de Bello y que lo hizo como muchísima altura y con muchísima 

responsabilidad, es una Secretaria en la cual se le evalúa por lo que dejo de 

hacer, a uno lo califican en Gobierno por lo que dejo de hacer, nunca  lo 

calificaran por lo que hizo nunca, siempre lo calificaran por lo que dejo de 

hacer, porque se le paso alguna cosita, porque hubo un problema y no lo 

resolvió ahí lo califican. 

Alonso Salazar decía en Medellín, en Gobierno con cara se pierde y con sello 

también, todo lo que usted haga en Gobierno no vale, no sirve usted se puede 

matar día y noche pero con solo que pase una cosa en la Ciudad usted perdió  

y precisamente por eso estamos acá Señor Presidente, para darle la cara a 

ustedes Honorables Concejales en ese ejercicio del control político que ustedes 

tienen y a la cual estamos sometidos los Servidores Públicos y aquí estoy yo 

sometido como Secretario de Gobierno y en representación de la 

Administración sometido al control político, bienvenido y que nos enseña a 

todos de que tenemos que estar construyendo la Ciudad en todos los ángulos, 

en todos los espacios, desde el Concejo Municipal que es donde se crean las 
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normas, surgen las normas complejas donde está la voluntad, una voluntad 

compleja colectiva de unos Concejales y que cuando el Alcalde sanciona esos 

Acuerdos Municipales  se convierten en actos Administrativos, por eso los 

Concejos Municipales son órganos Coadministradores y aparte de esa gran 

función y diría la más importante de todas, la del control político y por eso 

estamos acá. No me acompaña el Comandante de la Policía, Señor Presidente 

le mando muchas saludes, que disculparan por no acompañarme a este 

debate, ayer nos reunimos, es más para preparar este debate pero en estos 

momentos el Capitán Idarraga está en la Escuela de la Estrella, está en la 

Carlos E Restrepo, está recibiendo su ascenso al grado de Mayor ya lo 

ascienden, está en este momento en ese evento, no lo pude acompañar 

precisamente para venir a atender la citación o invitación del  Concejo, pero él 

se encuentra digamos que en este evento de ascenso y con el he venido 

trabajando de la mano, el también lleva en la Ciudad un mes, mes y ocho días 

lleva como Comandante de la Policía, yo voy a cumplir el mesecito en 

Gobierno, nos encontramos ahí los dos llegando a esos dos puestos y les 

cuento que hemos hecho un buen equipo de trabajo, con mucha altura, con 

mucho respeto, con mucha dedicación, el secretario de gobierno y el 

comandante de la policía tiene que andar de gancho, no tienen que darse 

piquitos, pero sí de gancho para arriba y para abajo por que la seguridad de la 

ciudad depende de esos dos del secretario de Gobierno y del comandante de la 

policía  porque es la fuerza pública que está aquí acantonada y yo lo primero 

que hice fue citar al comandante de la policía, se sienta aquí Señor 

Comandante y a partir del momento en Bello hay un jefe de policía que es el 

Alcalde y después del jefe de la policía que es el Alcalde, es el Secretario de 

gobierno que tiene funciones Policiales y se las enumere porque las conozco las 

que están en la norma, el código nacional de policía, el código de convivencia y 

en el manual de funciones del secretario de gobierno que aquí esta, cuando 

uno se posesiona como secretario de gobierno mejor dicho donde se ponga a 

leerlas nos quedamos aquí todo el día cuarenta cincuenta funciones de policía, 

secretario de gobierno, al primero que me intereso que las conociera fue al 

comandante de la policía vea mis funciones señor comandante y entre ellas 

una sola de ellas evaluar el desempeño del comandante de policía del 

municipio, ¿ a quién le corresponde? Al secretario de gobierno y al Alcalde 

entonces que eso quede claro que el comandante de la policía tiene que andar 

de la mano del secretario de gobierno no el uno por allá y el otro por allá 

trabajando juntos y por eso de las primeras actividades que yo hice como 

secretario de gobierno fue reunir a todos los policiales señor presidente son 

ciento cincuentas policiales reunidos en el comando para presentármeles  y 

para decirles que llego un secretario de gobierno que quiere hacer bien las 

cosas que quiere defender la ciudad, que la ciudad esta indisciplinada que hay 

desorden social que para poder construir esa nueva cultura hay que trabajar 
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de la mano policial y la administración y sabe que encontré yo halla los policías 

todos con la moral baja impresiónate yo me quede aterrado y yo les pregunte 

yo vengo acá es a escucharlos, a escucharlos a ustedes porque ustedes son los 

primeros respondientes de la seguridad de Bello cada uno de ustedes con ese 

uniforme es el primer respondiente de la seguridad yo por eso quiero primero 

escucharlos a ustedes y saben con que salió la gran mayoría no queremos 

trabajar en Bello, trabajar en Bello es muy difícil señor secretario no debió 

haber aceptado este cargo oiga los policiales no debió haber aceptado este 

cargo señor secretario porque es que trabajar en Bello es muy difícil aquí los 

policías actúan hacen operativos y al momento todo se pierde, el trabajo se 

pierde, se pierde de las manos se cierran los establecimientos y al otro día 

están abiertos se hace una detención y a las dos horas está en la calle el tipo, 

una moto que llevaba sin casco y sin nada a las dos horas están afuera 

entonces que policial trabaja con sentido de pertenencia y con ánimo muy 

difícil pues me toco a mi comprometerme mire que tan difícil es este cargo 

comprometerme con cada uno de los doscientos cincuenta policiales a que 

mientras yo fuera secretario de gobierno no podía revocar ninguna medida de 

las que ellos revocara, no puedo excepto que se viole el debido proceso porque 

hay un debido proceso administrativo y policivo sino se ha violado ninguno de 

esas dos rutas yo no voy a revocar ninguna decisión de la policía y a eso me 

comprometí con ellos y me comprometí a que mejoraríamos las condiciones 

laborales que ellos desempeñan su función allá me puse a mirar el comando 

caído sin luz sin energía los camarotes destartalados esas oficinas caídas 

equipos de cómputo viejos las motos todas varadas increíbles eso es increíble 

eso es impresionante uno se queda aterrado y uno dicen bueno como hacen 

para trabajar por Dios doscientos cincuenta policiales que si los bajamos a 

cada turno son solamente setenta porque es que doscientos cincuenta policías 

no trabajan las 24 horas, no ellos tienen turnos de 8 horas como todos los 

colombianos, entonces por turnos son 70 policiales para una ciudad de 

600.000 habitantes no hay ni siquiera un policía por cada 2.000 habitantes y 

Medellín tiene uno por cada 500, un policial por cada 500 habitantes tiene 

Medellín que eso se lo dijimos al ministro el viernes en el consejo de seguridad 

Presidente que usted nos acompañó, el Presidente del Concejo nos acompañó 

en el Consejo de Seguridad  y halla el Alcalde intervino en el consejo de 

Seguridad fue el primero que intervino porque no obstante que el ministro nos 

felicitara a los Bellanitas en ese consejo de seguridad porque hemos logrado 

disminuir en un 20% el número de homicidios y un 20% de hurto a personas 

ese es el resultado que tenemos hoy acá en Bello en lo que va corrido del año 

2013 hemos reducido un 20% en homicidios y hurto a personas pero como yo 

les decía ahorita a nosotros no nos califica por lo que hacemos si no por lo que 

dejamos hacer entonces junio solamente, junio veníamos en 0 homicidios 

hasta el 15 de julio primera mitad de junio 0 homicidios vaya a verquién nos 
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llamó a felicitarnos, vaya a ver si la prensa vino a decir que Bello va muy bien 

mientras en Medellín hubo no sé cuántas masacres, en Itagüí encontraron dos 

amarrados en un árbol, en todas partes pero no el 15 se nos borró la racha de 

0 y se vino toda la prensa del país, aquí la hemos atendido a todos, a todos los 

hemos atendido que hasta de Bogotá han venido uno dice por Dios si 

definitivamente si uno se extraña porque ocurren están cosas pero se vino 

gente del tiempo, el espectador, la FM, RCN Bogotá, a todos los he entendido a 

todos ayer todo el día me la pase por celular hablando con ellos explicando 

primero que no ocurrió en la cabañita no ocurrió en la cabaña que no ocurrió el 

domingo en la madrugada explicando todo eso si, que eso fue distinto, que eso 

fue a las 2:30 de la mañana eso no fue en la tarde eso fue en la mañana, eso 

fue a las 2:30 de la madrugada por Dios uno dice dónde estaban los padres de 

este muchacho un muchacho a las 2:30 de la madrugada por Dios por ahí 

dando papaya, es muy difícil manejar un tema de esos a esa hora de seguridad 

no obstante y se lo dijimos al ministro porque el Alcalde fue muy claro en las 

necesidades de Bello sobre seguridad y halla quedo en el acta del consejo de 

seguridad del Departamento de Antioquia y el ministro y los altos mandos 

militares se comprometieron con Bello a que mejorábamos todos los 

indicadores primero a doblar el pie de fuerza de Bello reclamamos 500 

policiales hay está a Aníbal Gaviria mirando como así porque él está pidiendo 

1.000, entonces dijimos de esos mil que vienen para Medellín 250 para Bello 

no se pueden quedar en Medellín es que ya tienen 6.000 y Gaviria está 

pidiendo 1.000 para él solo, y el Alcalde de Bello le dijo de esos 1.000 250 

para Bello Señor Ministro y sabe que le dijo el Alcalde al Señor ministro vea es 

que la Seguridad de Medellín así usted no lo crea también depende de la 

seguridad de Bello es que si usted no protege la periferia, si usted no vigila la 

periferia usted ese entorno no es capaz de controlarlo y Medellín está en el 

Centro, Medellín está en el Centro del Valle del Aburra y si usted no tiene unas 

buenas políticas de seguridad en la zona de periferia la ciudad central, a usted 

todo le fracasa y más en Bello donde tenemos 10 zonas de frontera con 

Medellín eso es Bello no hay un municipio lindante que tenga más fronteras 

como Bello hemos contado 10, 10 significa donde se pierde la conurbación 

donde usted no sabe si esta en Bello o en Medellín solamente hay un 

puentecito, 10 puntos entonces le decíamos Señor Ministro si nosotros no 

protegemos esas fronteras nunca vamos a tener seguridad en Bello o en 

Medellín, nunca, por eso le exigimos un plan de fronteras a ese consejo de 

seguridad  para ir mejorando el tema de la comuna  Nº 2 porque es que mire 

esos 10 puntos que limitamos entre Medellín y Bello son muy fáciles de pasar y 

observen que la comuna nororiental y la noroccidental que hay unas bandas 

muy bravas eso halla mejor dicho es una cosa muy difícil y uno dice claro es 

que mire por cualquier punticos de estos parís, Barrio Nuevo, en la 65, aquí en 

la autopista mire todos los puntos de fronteras con la comuna 2 de Medellín se 
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pasan muy fácil en un taxi en una moto hacen el daño y se regresan en 

cuestión de 30 segundos están en otro lado en 30 segundos están en otro lado 

yo decía bueno esta gente andaban en un taxi los que asesinaron a este joven 

David en un taxi verracos pues en un taxi para uno escaparse tengan la 

seguridad que con ese taxi no se fueron para ningún barrio de Bello en ese taxi 

se escaparon por la autopista hacia Medellín o hacia una comuna de esas yo 

estoy casi seguro que ese taxi no era de Bello y que los que ocupaban ese taxi 

no eran de Bello pero claro les quedaba muy fácil y por eso el alcalde le exigió 

al ministro un fortalecimiento de plan fronteras que no es difícil de manejar es 

simplemente los fines de semana cerrar esas fronteras no para el paso de los 

ciudadanos no ,es para que allí allá fuerza pública en esos puntos de frontera 

con Medellín a partir de los días viernes, sábados y domingos a partir de las 6 

y 7 de la noche hasta las 2 o 3 de la mañana que pena pues, y que trabajen y 

que estén halla en esos puntos la fuerza pública ahí con todo en puntos de 

frontera y tenga la seguridad que disminuimos mucho el tema de la seguridad 

de la cabaña y la cabañita y toda la comuna 2 todo Bello, porque tenemos que 

trabajar por todo Bello entonces ese punto quedo plantado en ese consejo de 

seguridad y esperamos que eso arranque prontamente porque nos va permitir 

mejorar  todo el tema de las condiciones de la comuna 2 que es parte del 

debate señor presidente a los que nos invitó de cómo mejorar las condiciones 

en la comuna 2 uno dice no yo pienso que el debate y la invitación es para que 

hablemos de todos los barrios y todas la comunas porque cualquier ciudadano 

de Niquía o de Pachelly va a decir ve pero los concejales muy queridos con el 

secretario de gobierno allá hablando de las condiciones de seguridad de la 

comuna 2, es que hay sino una en todo Bello y las otras comunas que, es que 

todas las comunas necesitan vigilancia necesitan seguridad entonces por eso 

digo yo que es la oportunidad para que miremos también todas esas 

estrategias de seguridad. Segundo punto que quedamos con el ministro en el 

consejo de seguridad redoblar el número de cuadrantes entonces hoy tenemos 

en la ciudad quince cuadrantes cuando yo llegue a la secretaría de gobierno 

habían quince cuadrantes funcionando y estamos exigiendo que hallan 30 

cuadrantes de esos quince cuadrantes hay dos digámoslo así es la comuna que 

másestá fortalecida en cuadrantes la comuna 21 tiene dos cuadrantes, uno 

dice un cuadrante no eso que es, eso como funciona, uno dice no eso es una 

maravilla, no eso es una cosa muy sencilla es una moto con dos policiales 

dándole vuelta a todo su cuadrante y va uno a revisar el cuadrante y se 

demora una hora para darle la vuelta al cuadrante entonces por Dios por eso 

dijimos quince cuadrantes es nada, necesitamos doblar el número de 

cuadrantes en Bello a treinta y el ministro con los altos mandos militares se 

comprometieron a que para fin de este año tengamos los treinta cuadrantes, 

treinta cuadrantes que significa doblar el número de policiales en cada 

cuadrante más motos y el cuadrante se reduce porque como hay más 
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cuadrantes entonces se reduce ese campo de acción en cada cuadrante y va a 

tener la oportunidad de darle la vuelta más rápido a su cuadrante. Otro punto 

que hablamos en el consejo de seguridad que no tiene que ver con la comuna 

y sigo con la comuna para que no se me pierda la vista fue fortalecer presencia 

en Granizal, Cortado, y hoyas de vicio eso quedo todo planteado en el consejo 

de seguridad el General León Riaño con el Comandante de la Policía 

Metropolitana el Señor General Mendoza van a trabajar en el tema para 

fortalecer presencia militar Cortado, Granizal, y hoyas de vicio porque uno 

decía es que en Bello hay hoyas de vicio, si de esas que el presidente habla 

que ataquen las hoyas de vicio sí, que mínimo hay una pero me hablan de que 

por lo menos hay dos o tres porque hoyas, la palabra de hoyas es muy difícil y 

muy dura pero es como cuando hay muchas ósea el sector está tomado por el 

vicio así como el bronch en Bogotá o en Medellín el barbacoas en Bello hay uno 

así aunque hay puntos de vicios pero aquí hay hoyas de vicios entonces ya 

quedo planteado para que la policía nacional con las fuerzas militares hagan su 

operativos halla. Igualmente le dijimos al ministro que nosotros como ciudad 

estamos apuntándole a mejorar todos los indicadores de seguridad, nosotros 

en el plan de desarrollo tenemos quince proyectos de gobierno y en todos y 

cada uno de esos proyectos estamos trabajando en especial al proyecto que se 

llama diagnóstico de seguridad y efectivización de esos diagnósticos en donde 

está el aumento de la fuerza pública y el parque automotor lo de los CAI que 

ya vamos hablar y le estamos apuntando y le dijimos al ministro mire ya Bello 

no solamente está apuntando con el fondo de seguridad que recuerde que el 

fondo de seguridad se alimenta del 5% de la obra pública se va para el fondo 

de seguridad, para este año 2013 presupuestamos que ingresaran 1.118 

millones en el fondo de seguridad es decir que se hagan obras en Ciudad de tal 

suerte que nos dejen ese remanente de 5% para todo el tema de la seguridad, 

pero con ese 1.118 no nos daba ni para comprar una moto, ni un carro 

entonces le toco al Alcalde Municipal Carlos Muñoz del presupuesto propio de la 

Ciudad del Municipio una partida de 1.050 millones de pesos, que ya en este 

momento tenemos el convenio con la ESU ya el convenio está en este 

momento vigente, esta funcionado, está adelantándose y con ese convenio con 

la ESU nos viene Parque Automotor a fortalecer el tema de la fuerza pública 

vienen motos para el Ejercito, vienen motos para la Policía, vienen vehículos, 

vienen Mecromovil que no teníamos, no teníamos Mecromovil en Bello nunca la 

hemos tenido, cada que hay un homicidio en Bello hay que esperar tres, cuatro 

hora para que vengan de no sé dónde, del CTI para que los recojan ya no, 

vamos a tener Mecromovil en el Municipio de Bello para atender nuestros casos 

y vamos a entregar todo ese Parque Automotor si Dios quiere, ahorita dentro 

del marco de la conmemoración del centenario de Bello, esperamos entregarlo 

a más tardar en la última semana de Julio, es decir estamos a un mes, a un 

mes de la entrega de todo ese Parque Automotor que va a servir para 
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fortalecer los cuadrantes y para aumentarlos, porque inmediatamente llegue 

ese Parque Automotor yo le voy a decir al Comandante de la Policía bueno 

Señor de una vez cuales motos vamos a necesitar, para fortalecer por ejemplo 

comuna 2, porque es donde más ruido tengo, donde más ruido tengo de la 

Ciudad el tema de hurtos, el tema de que se nos pasan la frontera estos 

personajes, entonces ahí tenemos que trabajar mucho, mucho de la mano con 

la fuerza pública y con este presupuesto que le ha inyectado el Alcalde, o sea 

le está apostando a la seguridad de la Ciudad. 

Nuestro Alcalde le esta apuntado a la seguridad de la Ciudad y lo está haciendo 

con entusiasmo, porque entregarle más de mil millones del presupuesto propio 

para fortalecer el fondo, eso no se había hecho antes, bien puedan revisen los 

presupuestos hasta del 2012, porque hasta del 2012 no pudimos apuntarle a 

un peso, no le pudimos apuntar a un solo peso, pero este 2013 le estamos 

aplicando mil millones de pesos a la seguridad, que eso significa que ya se van 

a empezar a ver los resultados, los logros en materia de seguridad, no 

obstante de cómo les decía ahora nos ha ido bien, nos ha ido bien porque 

hombre un 20%  en el 2013 de disminución, con respeto a 2012 es un avance 

muy importante, miren que aquí estamos casi tratando el caso del viernes 

amanecer sábado, anoche solamente en la comuna 13 hubo masacre yo creo 

que ustedes lo leyeron en la prensa, anoche lunes en la comuna 13, en el 

salado 2, 3 muertos 6 heridos vaya a ver si la prensa está por allá, por allá no 

está ya lo dijeron como noticia, normal ya como si no hubiera pasado nada, 

pero vaya que eso hubiera ocurrido en Bello Dios nos libre, Dios nos libre; pero 

todavía estamos trabajando el tema de este muchacho David y le estamos 

apuntando a todo ese tema, cualquiera de ustedes me va a decir ahorita en 

sus intervenciones bueno Jorge como así que estamos ofreciendo recompensa 

por este muchacho y no lo hicimos con los otros. 

Es que yo apenas llegue yo apenas llevo 20 días en la Secretaria de Gobierno y 

este viernes tengo Consejo de Seguridad, ya voy para el tercero, Consejos de 

Seguridad, porque a mí me encanta eso Consejos de Seguridad, reunión, 

resultados, tareas y que vamos a hacer y no teníamos Comité de Orden 

Público y ya lo montamos, Comité de Orden Publico que la norma lo obligaba a 

tener desde el año 2011, 2012, 2013 ¿Qué es eso? Sin Comité de Orden 

Publico ¿saben que es el Comité de Orden Público? Es un comité de reacción, 

es un comité reactivo, solamente lo conforman cinco personas el Secretario de 

Gobierno, el Comandante de la Policía, el Comandante de la Fuerza Militar, el 

CTI, la Fiscalía y chao nadie más puede estar ahí sentado porque,  porque es 

reactivo. 

Comité de Orden se reunió porque hay un problema en la Ciudad, porque va a 

ver no séqué, va a ver un paro, o tal cosa, o se vino no séqué, o hay una 
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amenaza se reúne el Comité de Orden Publico e inmediatamente toman 

decisiones y sale a trabajar. Y no lo había me toco montar eso a la carrerita 

¿cómo que no hay Comité de Orden Público? Ya mismo hay Comité de Orden 

Público y ya lo convoque, y ese Comité de Orden Publico es el que maneja los 

pesitos de ese fondo de seguridad. 

Como le parece un fondo de seguridad manejado a la jura, no ese fondo de 

seguridad tiene que pasar por ese comité y cualquier peso que  se gaste hay 

que llevarlo al comité y ese comité es el que decide en que se gasta; a mí no 

me pueden llegar a decir vea Jorge de ese rubro  que usted tiene ahí 

necesitamos hacer tal cosa, sabe lo que le voy a responder yo, intocable por 

Dios, eso es intocable, todo lo que se gaste de ese fondo tiene que pasar por 

ese comité y ese comité está el Comandante de la Policía, el Comandante del 

Batallón, el Secretario de Gobierno a nombre de la Administración, el CTI, la 

Fiscalía, la Sajín ¿Por qué?  Porque todos quieren un pedazo de eso, entonces 

yo no quiero meter las manos en una cosa que ni siquiera las normas me lo 

permiten, eso es para ese comité para que lo decida y ya está funcionando, ya 

nos estamos reuniendo y ya estamos proyectando presupuesto segundo 

semestre 2013 y7 presupuesto 2014, ya estamos plañendo el 2014 para que 

pueda esto funcionar, porque esto no se puede hacer improvisando 

permanentemente la seguridad de la Ciudad tenemos que planificarla, tenemos 

que proyectarla  para ver que necesidades tenemos  y con base a ello vamos a 

construir un prepuesto 2014 mucho, mucho mejor para atender la seguridad 

de la Ciudad. 

Señor Presidente, de todas maneras es una introducción digamos de los 

anhelos, de los sueños que tengo como Secretario de Gobierno yo llegue con 

un plan de trabajo que tiene tres líneas básicas para funcionar ya reuní todo el 

personal de las Secretarias, son 100 Servidores Públicos  y a todos los 

comprometí con la seguridad, con el orden público, con la convivencia 

comprometidos todos en un equipo de trabajo, para que saquemos adelante la 

Secretaria, la Administración Municipal para que demos mejores resultados en 

la Ciudad y a fe que ya todos están de acuerdo que tenemos que trabajar de 

esa manera, de esa manera en tres líneas estratégicas de trabajo, la primera 

la convivencia, promoción de… y promoción de la violencia aquí hay una 

política pública  Señor Presidente que se predomina pre viva  y esa política 

pública paso por el Concejo Municipal, el Acuerdo 036 del año 2007 aprobados 

por muchos de ustedes como Concejales y una política pública para promover 

convivencia que estaba por allá casi que guardada en los anaqueles  y yo la 

tuve que desempolvar, desempolvar esa política pública, que aprobó el 

Concejo Municipal, que se construyó con la participación de la ciudadanía, con 

la participación casi hasta de los grupos que estaban al margen de la Ley 
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participaron de esa política pública y ahí la estamos desempolvando para darle 

vida, la tengo de primero, en primer punto de trabajo es la promoción de la 

convivencia, la prevención de la violencia y estamos ya trabajando en la 

Instituciones Educativas promoviendo esa convivencia con todas las Juntas 

Administradoras Locales, con todas las Juntas de Acción Comunal yo ya me he 

reunido en este momento con cinco o seis Barrios de la Ciudad para dar la 

cara, para trabajar con ellos de la mano en esos problemas de seguridad, 

problemas en la noche, problemas en la noche es gravísimo Presidente es un 

problema gravísimo en el cual tenemos que hacer mucho énfasis yo le estoy 

dando la cara a la comunidad a mí me escriben del Barrio Obrero, me escriben 

de la Torres, de la 47, de Prado, de Niquía, del Parque ¿Cuándo va a venir? Ya 

estoy hasta cogiendo fama, ya he ido como a cuatro y llegamos a las 11 de la 

noche, operativos y hagamos negocios, hagamos de todo. Con Policía, Ejercito, 

Transito barremos con todo, todo lo que veamos malo chao y entonces ya me 

están llamando de todas partes, no voy a dar abasto ya, ya no doy abasto que 

¿Cuándo va a venir acá? Ahí estoy apuntando primero con la comunidad a ver 

¿cuál es el problema del Bario? Y segundo ¿Cómo vamos a ir a hacer el 

operativo? Y ya lo estamos haciendo, estamos trabajando en eso, entonces 

Señor Presidente para darles la palabra a ustedes Honorables Concejales, en 

todas las inquietudes que tienen, termino por decirle que estamos con todo el 

entusiasmo, estamos recién desempacados de esta Secretaria, necesitamos del 

respaldo de todos y cada uno de ustedes Honorables Concejales, Señores 

Miembros de la Mesa Directiva, Señor Presidente respaldo, rodear a la 

Administración en los temas de seguridad, de convivencia, de orden público 

que sintamos el respaldo cuando se tomen la medidas, tomar medidas es muy 

difícil, es muy duro, pero en eso tenemos que auto disciplinarnos, auto 

controlarnos y saber que la Ciudad pues tiene que seguirse en rutando por un 

camino de prosperidad, de  no violencia, de trabajo por todo lo que es la paz y 

que todas las comunidades de nuestra Municipalidad tengan esa oportunidad 

de tener mayores condiciones de tranquilidad en su Barrios, Señor Presidente 

entonces muchísimas gracias, cualquier inquietud aquí estaré para resolverla  y 

prest o pues a escucharlo Señor Presidente y muchísimas gracias a todos y 

cada uno de ustedes.  

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVON ZAPATA 

A usted muchas gracias Doctor Jorge Iván, abro el espacio para la participación 

de los Honorables Concejales, Honorable Concejal Nicolás Álzate. 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL NICOLAS ALZATE MAYA  

Gracias Señor Presidente, un cordial saludo para usted y la Mesa Directiva, 

Honorables Concejales, un cordial saludo para el Presidente del Partido 
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Conservador Doctor Jorge Mario López, el Señor Personero y su delegado un 

cordial saludo para los dos, saludo para los representantes de Las JAL, y todas 

las personas que se encuentran en el recinto y especial a  usted Doctor Jorge 

Giraldo. 

Vea créame que alabo y admiro el entusiasmo que tiene, ojala  Dios quiera que 

sigan así, eso de cierta manera  lo anima a uno un poquito, porque no hemos 

encantarado con seriedad y responsabilidad cuando empiezan nuevos vienen 

aquí, hablan mejor que usted y se expresan mejor que usted y después ve uno 

que no es tanta la cosa, porque el día de hoy se atañe directamente a la 

comuna 2 donde yo vivo, yo vivo allá; Doctor por eso mi intervención va 

enfocado a esa comuna yo en usted creo y yo sé de su responsabilidad y su 

seriedad yo a usted le tengo gran aprecio y gran admiración lo mismo que lo 

hice con el Doctor Alex Osorio, que también le vi mucha voluntad,  pero  en su 

momento me expreso que no tenía herramientas suficientes, ni un apoyo 

logístico para cumplir esa tarea que él quería, no sé hasta donde será verdad 

pero le creí también en su momento. 

Vea Doctor Jorge Giraldo he sido víctima de dos saqueadas en mi casa, me la 

han desocupado en dos veces, dos veces televisores, plasmas por un balcón y 

nadie vio nada, hace poquito se me intentaron entrar  nuevamente, porque las 

cortinas estaban bajadas en un puente y yo si estaba en la casa y me di cuenta 

quienes eran y todo, llame el famoso cuadrante, una hora, una hora en llegar 

eso da tristeza más cuando me identifique como Concejal y el problema era 

latente que estaba viviendo en ese momento. Un Salón de Banquetes que 

queda en la esquina, también fue saqueado, todos sus equipos y a la gente 

que administraba eso las dejaron en la calle, tampoco vio nada, unos bafles 

inmensos ahí es donde uno se pregunta dónde está la seguridad de Bello y yo 

he denunciado aquí múltiples cosas, inclusive he sido víctima de tres 

amenazas, cuando los mondongueros llegaron acá a Bello yo los denuncie 

directamente, tanto en la Personería con el Personero que hay actualmente el 

Doctor Garcés, como a las autoridades de Medellín y Bogotá yo los denuncie, 

eso me genero una amenaza yo le puesto el frente a la seguridad en Bello, 

porque para que puentes, para que coliseos, para que calles, para que colegios 

si no hay lo más vital que es la seguridad de un ser humano, no la hay Doctor 

Jorge Iván no la hay, inclusive le voy a hablar de un tema es para que usted lo 

tenga en su retina, aquí los Concejales hemos querido dar ejemplo, ejemplo de 

que, de no molestar y colaborar con las autoridades, cuando una autoridad 

competente bien sea un Agente de Policía o un Agente de Tránsito detienen 

una moto y resulta de que es un primo de uno o un amigo de uno y aquí todos 

corríamos a hablar por él, especialmente yo, yo no volví a  hablar por nadie, 

pero que pasa Doctor, uno le dice mijo esto no se puede, esto está muy 
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estricto y tenemos que dar ejemplo y a los diez minutos lo ve uno con la moto 

¿Quién se la saco? No yo fui y hable con julano y me la dieron o lo peor aún, le 

di 20.000 pesos al tombo  y me soltó. 

Le estoy hablando en términos coloquiales para que me entienda, lo mismo 

pasa con todo en Bello, lo mismo me atrevo a decirlo porque no podemos tapar 

el sol con un dedo, no estoy haciendo denuncias públicas, pero estoy haciendo 

comentarios constructivos, lo mismo pasa con el Transito. A nosotros nos 

dicen, no se metan ustedes Concejales demos ejemplo, yo llevo aquí tres 

periodos Doctor Jorge y yo quiero salir por la puerta grande siendo hasta 

donde yo lo permita siendo una persona que de ejemplo, Dignidad siendo una 

persona que colabore con la seguridad, aquí he hecho unas denuncias graves, 

que atentan contra mi integridad física y  no se ha hecho absolutamente nada; 

vea Doctor Giraldo yo intente irme de la casa hace seis meses, porque le 

intentaron robar el carro al hijo mío en la puerta y yo enfrente a los bandidos, 

Doctor Giraldo yo los enfrente y fui víctima de otra amenaza, una banda 

conocida, ahí están andan sin casco en la moto y se saludan con los Agentes 

de Policía, que vamos a hablar de seguridad en Bello, que vamos a hablar de 

seguridad en Bello que vamos a habar si aquí estamos Valga la redundancia 

pues yo no sé si incluirme aquí est6amos totalmente corrompidos y corroídos 

que si se han hecho cositas, si se han hecho cositas y yo creo en la Institución 

yo he condecorado aquí Comandantes, si alguien cree aquí en la autoridades 

he sido yo, si alguien es respetuoso con las autoridades he sido yo y yo he 

dicho que tal un Municipio como Bello que no tenga autoridad, que no tenga 

Policía a ellos me les quito el sombrero, pero no son todos Doctor Giraldo, mire 

usted lo acaba de confirmar, que dicen los Policías para que se metió ahí, si yo 

he hablado con ellos y ellos dicen que nos son de por aquí ni se parecen a 

nadie, que ellos no se van a hacer matar y a mí me da una grima cuando dicen 

eso. 

No le digo Doctor Giraldo si vamos a hablar de seguridad, tendría que ser, vea 

soy es que Coordinador del Comité de Seguridad y Gobierno yo dije para que 

me metieron ahí, que puedo hacer yo si antes estoy buscando ayuda, estoy 

viendo a ver qué hago, a quien acudo y nuevamente esta semana al hijo mío le 

intentaron robar el carro nuevamente. Igual yo ya estoy buscando para donde 

irme, todos los vecinos me caen allá, ¿Nicolás que vamos a hacer? Pero claro 

el Alcalde es amigo mío, le valoro totalmente los esfuerzos que él hace, pero 

que dice la comunidad ¿Qué está haciendo el Alcalde? ¿Qué está haciendo el 

Secretario? ¿Qué están haciendo ustedes los Concejales? Yo no quería volver a 

hablar de estos temas Doctor Jorge, porque soy el que más hablo de la 

seguridad, será porque fui Director de San Quintín y uno coge como esas 

funciones policivas y uno se mete esto muy apecho ¿será? Pero a ratos como 
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que no quisiera aportar más a esto y me gustaría más bien como irme para 

una unidad cerrada o buscar otro Municipio desafortunadamente lo digo, 

porque sabe que me dicen algunos no Nicolás eso es en toda parte, en Medellín 

eso no es aquí no más, esa no es la solución, entonces si a mí me da cáncer no 

eso le da a todo el mundo yo tengo que cuidarme, yo tengo que darme otro 

Giraldo, entonces yo aquí me quedaría todo el día diciéndole a usted todo lo 

que me ha pasado, de todo lo que me ha pasado. 

Vuelvo al tema de los Concejales, reconozco en este Concejo, en tres periodos 

que llevo de los más responsables que yo he vivido, aquí ninguno de nosotros 

infringe la Ley yo no he visto que ningún Concejal se pase un semáforo en 

rojo, que lo cojan borracho, que lo cojan agrediendo a una persona yo creo 

que hemos sido demasiado respetuosos y aportamos vea Doctor Jorge le 

pongo un ejemplo, usted que hablaba de negocios uno va y solicita un negocio, 

un permiso  hasta las 3 de la mañana y le dicen no se puede al otro día  están 

hasta las 3 porque otro julano le consiguió el permiso ¿Cómo queda uno? Si 

usted va a hacer cumplir la Ley hágala cumplir con todos, con todos Doctor vea 

aquí vino el Secretario de Tránsito y  Transporte que no podíamos tener más el 

permiso, que no podíamos traer más el vehículo acá, los Concejales yo deje el 

carro guardado y me vine en taxi y esta cuadra llena de vehículos particulares 

¿Qué pasa con los Concejales? ¿Qué tiene en contra de nosotros? Aaa lo 

mismo pasa cuando pedimos algo a las Autoridades Municipales, es lo menos 

que podemos hacer por la comunidad que trabaja honradamente, pero eso si 

un pillo pide un favor y eso le vuelan tres, cuatro  Secretarios, no sé por qué, 

aquí es la tierra de quien, la Ley de quien, aquí quien manda Doctor Giraldo, 

entonces si no vamos a organizar tenemos que ser todos y con todas las de la 

ley y la ley y entra por casa yo le hago un llamado a los Honorables Concejales 

y compañeros que empecemos  a hacer disciplina, hemos dado ejemplo hasta 

la saciedad Doctor Giraldo, ejemplo aquí me he reunido con todo y todos han 

dado un ejemplo que me siento admirado de este Concejo puntualidad, 

dedicación, responsabilidad inclusive para cosas mínimas Doctor Giraldo y nos 

hemos quedado callados, porque queremos dar ejemplo, queremos que el 

Municipio salga adelante en muchos temas especialmente en el de seguridad, 

para terminar mi intervención Doctor Giraldo y perdone que me haya 

extendido pero es que me duele el tema de seguridad e inclusive vuelvo y le 

repito he sido víctima de tres amenazas y ya no me duele tanto la vida mía, ni 

mi seguridad si no la de mi familia y más que tengo un hijo con limitaciones y 

mi esposa está en embarazo gracias a Dios una alegría más, entonces uno 

cuida esa situación, entonces ya voy a tener que andar de bajo perfil, pero la 

comuna 2, todo el mundo se está yendo, todo el mundo Cabañas, Cabañitas mi 

mamá vive acá en un Barrio, en el Barrio Puerto Bello y puede amanecer con la 

puerta abierta, ese Barrio gracias a Dios esta sanito, pero lo que es Cabañas, 
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Cabañitas  es una pesadilla total, es que los mejores Barrios de Bello, porque 

no lo refuerzan. 

Miren los índices de hurto de vehículos son Cabañas, Cabañitas y Barrio Nuevo 

y no es de ahora Doctor Giraldo, desde hace más de diez años viene ese índice 

alto, porque no hacemos algo que valga la pena no mandar un Policía o dos en 

una moto casi que varada, se mantienen casi y perdone y no es por faltarle al 

respecto a los Agentes ni más faltaba, pero se mantienen casi que adormitados 

o se paran por ahí a tomar fresquito o tintico y uno los ve por ahí más bien 

como relajados, no es que los vea  uno pilosos Doctor Giraldo, no los ve uno 

tan pilosos como uno quisiera ver un Agente de Policía, entonces el llamado es 

Doctor Giraldo yo por segunda ocasión me voy a tener que ir del Barrio, como 

Concejal porque no tengo o no veo el respaldo de ninguna autoridad del 

Municipio de Bello, tengo que decirlo públicamente aquí, porque es lo que 

siento Doctor Giraldo, por eso alabo, alabo respaldo su empeño, su ímpetu que 

tiene en este momento de ponerle realmente freno a esto, sé que eso no se 

hace de la noche a la mañana, sé que usted no viene a cuadrar los males de 

tantos años, ni las mañas de tantas administraciones y ese empeño y que 

ponga su primer pinito, su primer granito de arroz para que esto empiece a 

funcionar es un gran logro para el Municipio de Bello y la comunidad y este 

Concejo se lo sabrá agradecer Doctor Jorge Giraldo Dios le pague, gracias 

Señor Presidente. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVON ZAPATA 

Con mucho gusto Honorable Concejal, continúe con el uso de la palabra el 

Honorable Concejal Carlos Mario Zapata Morales, bien concreto Honorable 

Concejal por favor. 

Un saludo a Oscar Talimara también, bienvenido 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL CARLOS MARIO ZAPATA 

MORALES 

Un saludo a  la Mesa del Concejo, Corporados, los invitados en el día de hoy, 

Doctor Jorge Iván,  personas que nos acompañan en el recinto, funcionarios de 

la Administración, amigos de las JAL, de la comuna 2 William y demás 

personas que nos acompañan, el delegado Diego Muñoz de la Personería. 

Este tema tiene tanto de ancho, como de largo yo creo que aquí la 

responsabilidad es del mismo estado, si el termino de responsabilidad de la 

pena cumple, porque se violan constantemente los derechos humanos, no 

podemos esperar ninguna resocialización, cuando en las Cárceles, la Cárcel de 
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Bellavista construida hace más de 40 años y el bienestar ha sido inferior a esa 

responsabilidad, un hacinamiento el 350% entonces como  van a salir los seres 

humanos de una Cárcel donde constantemente se violan los Derechos 

Humanos, entonces a que van a salir a la calle y se pretende una reforma al 

régimen penitenciario, donde el Articulo 18 de la misma pretende que se 

otorgue la casa por Cárcel, para aquellos delitos que cuya condena sea igual o 

inferior a 8 años. 

Entonces la cosa tiende a ponerse más difícil, si ahora es con cinco años casa 

por Cárcel y el cumplimiento de unos requisitos se va a ampliar a ello y los 

problemas sociales, los tipos disparándose y la  inasistencia alimentaria, la 

prostitución, el desplazamiento infra urbano, pocas oportunidades para esta 

población, sin empleo la situación Jorge tiende a complicarse. Lo que yo llevo 

de Concejal una de las comunas que más afectada ha sido por fenómenos de 

delincuencia y usted lo dijo ahora, hay unas fronteras que con el Municipio de 

Medellín, son fronteras de orden público más complicadas y que el 

desplazamiento de un lugar a otro, en 30 segundo se hace, pero yo creo que 

esa comuna 2 esta sobre diagnosticada, 10 años aquí en el Concejo  y Doctor 

Giraldo, con esa comuna no se ha podido, lastima pues que no estuvo el 

Comandante de la Policía y porque esta su situación personal y agradecerle 

que alguna vez vino aquí al recinto y se presentó, pero yo creo que… esta 

hecho en el sector  y es muy triste cuando usted dice Doctor Giraldo que los 

Policías están desmotivados y usted fue al comando se hizo en el Batallón 

Pedronel Ospina , cuando se consiguieron los recursos a nivel Nacional, había 

un compromiso muy serio de estos dos asentamientos tanto del Ejercito como 

de la Policía, era salir y patrullar la calles, era uno de los compromisos, porque 

los recursos se consiguieron, se trajeron y se prefiere a la construcción de 

estos dos centros de donde está la Policía y el Ejercito, entonces yo creo 

Doctor Giraldo, que esos recursos que vienen del exterior y los recursos 

propios porque el ministerio para los policías tienen un presupuesto aprobado 

por el Congreso, hay que invertir en la Ciudad y esos recursos propios que hoy 

otorga el Señor Alcalde para de movilización, de  trasporte tiene que dar 

resultados porque si estamos sacrificando los recursos propios para seguridad, 

que es otro de los derechos de los Ciudadanos, también tenemos que exigirle 

resultados a los policías y esa medida, ese estándar de la ONU de 250 

habitantes por Policía, eso no lo vamos a ver nunca, usted dice que tenemos 

2000 por cada Policía ese estándar mundial de la ONU no se va a cumplir 

nunca y hay que motivar a la fuerza pública y hacer también programas con la 

comunidad, con la sociedad porque tampoco puede ser represión y garrote yo 

creo que hay que ir a los Barrios, tratar de esas rumbas seguras, tratar de 

establecerlas en la Ciudad, aquí alguien decía ahora que es que la noche es 

otro mundo, eso es cierto la noche uno sale por Bello y ve uno la gente que 
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sale a divertirse, se sierran vías y es una situación grave que se presente o se 

pueda hacer. Aquí había un programa con los comerciantes no sé si sigue con 

los comerciantes del Municipio, el tema de la sonorización, el tema ambiental, 

el tema de los menores yo quiero que nos cuente, porque yo creo que ese 

programa sigue y hay que intensificarlo mas Doctor Jorge Iván y la fuerza 

pública si requiere  y con toda esa parte logística una mayor capacidad de 

reacción, hay que dotarlos de tecnología, comunicaciones el tema de 

movilidad, las comunicaciones también que se pueden dar a través de 

celulares con líderes Ciudadanos que tengan acceso directamente a la cede 

local de la estación o de los mismos cuadrantes, pero vea yo le cuento Doctor 

Giraldo y hoy quiero dejar constancia yo no quiero más el padrino. 

Uno los llama y es muy contada las veces que a uno le contestan y yo si quiero 

dejar constancia de que ayer fue a que le firmara las actas y ya no quiero más. 

En días anteriores y se le comento al Comandante que hubo una requisa en el 

sector de Santa Ana, a las 10:00 de la mañana  bajaba con mi esposa y habían 

tres Policías, me pararon, me requisaron el carro le dije que me colaborara que 

llevaba un poco de prisa y que tenía que acompañar a mi esposa a una cita y 

que era Concejal del Municipio pero vio que tenía 50 mil votos y la reacción fue 

que antes de que me dijo que me bajara y la requisa fue peor que a un 

delincuente, al Comandante de la estación se le informo del hecho, entonces 

son cosas que uno no comparte y se hizo una llamada ante unos sucesos… con 

un vehículo que lo identifican con placas cuyos ocupantes habían abierto un 

carro sacaron el maletín, quedo registrado para consultarle cual era el 

procedimiento y llame al cuadrante y quedo que lo iba a llamar y esta es la 

hora que no me ha llamado ya no lo necesito, entonces sí quiero dejar 

constancia Señor Presidente que no quiero hacer uso de la gente asignada al 

plan padrino yo creo que nosotros en la Ciudad y los que andamos en la línea 

de la legalidad no necesitamos escoltas, ni necesitamos padrinos; vamos a los 

Barrios a las comunas y le hemos cumplido a la Gente y por eso damos la cara 

y por eso llevamos tres periodos en esta Corporación en forma consecutiva y 

ya para terminar Doctor Giraldo, tengo conocimiento por aquí de una 

comunicación que  hizo llegar los habitantantes de la Gran Avenida y el Barrio 

Obrero que la concluyen tres situaciones alteraciones del sector, la zona 

residencial ha tenido cambiosreiterativos, que es residencial y se convierte en 

comercial la contaminación auditiva y el espacio público, ellos están esperando 

al Alcalde como respuesta de la Administración y las medidas que se van a 

tomar y que están agotando una acción popular y el suceso del joven David 

Alejandro Múnera yo creo Doctor Giraldo que la delincuencia no puede seguir 

acabando y obstaculizando los sueños de la juventud, porque he podido 

escuchar un hombre emprendedor, buen estudiante y desafortunadamente 

viene a morir a nuestro Municipio, un joven de Medellín y en todos los medios 
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de comunicación la noticia estrella, hablando mal en este caso, por el suceso 

de este joven, básicamente es eso Señor Presidente muchas gracias. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVON ZAPATA 

Con gusto Honorable Concejal, continúa con el uso de la palabra el Honorable 

Concejal Jesús Ernesto Zapata. 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JESUS ERNESTO ZAPATA 

ORREGO 

Gracias Presidente, saludos para ustedes la Mesa Directiva, Honorables 

Concejales, Señor Secretario de Gobierno, Señores ediles, las Juntas 

Administradoras Locales y personas que nos acompañan en el recinto. 

Yo quiero Señor Presidente primero tocar el tema pues, esto realmente es un 

tema muy complejo y más cuando se habla de estas situaciones, pero uno ve 

como el Doctor Jorge Iván dentra a asumir un cargo de mucha responsabilidad 

y ve como expone con venencia y con compromiso su cargo yo quiero 

felicitarlo Doctor Jorge Iván anticipado, si  usted logra cumplir con todo lo que 

hoy nos expuso en su testimonio ¿Por qué razón Doctor Jorge Iván? Porque 

mire yo soy una de las personas que piensa que si uno asume un cargo de esta 

magnitud y esta responsabilidad, es porque tiene la gallardía, el compromiso y 

la preparación para asumirlo. Porque paradójicamente en el Municipio hemos 

sido muy flexibles en los temas de seguridad y por eso hoy vemos como la 

Municipalidad presenta unos altos índices de violencia y de coacción de los 

entes territoriales y autoridades Municipales, por eso hoy en Bello es tan triste 

mirar como la delincuencia trabaja de la mano de las autoridades Policiales, 

hoy es tan triste mirar como todos los Ciudadanos hemos sido de una u otra 

manera coaccionados y vacunados contribuyendo a que cada vez sean más 

altos los niveles de inseguridad y de criminalidad en nuestra Ciudad, por eso 

Doctor Jorge yo quiero tocar tres temas fundamentales, tres temas que yo 

creo que usted dentro de su cargo debe de empezar a asumir con mucha 

responsabilidad y tratar de mirar que si esto funcionarios que hoy tiene a su 

cargo no dan la talla y no son capaz de asumir la responsabilidad que tienen 

que renuncien, porque así tiene que ser, el que no tiene la capacidad de 

asumir el compromiso y la responsabilidad de cumplir con sus funciones que 

renuncie y se vaya a trabajar en una escuela, en una iglesia o donde quiera, 

pero entonces que no acepte un cargo de esta magnitud con la responsabilidad 

que esto compete y estoy hablando porque usted debe trabajar mucho por el 

fortalecimiento y el cumplimiento de los funcionarios que tiene a su cargo y lo 

hablo con las Inspecciones de Policía que hoy no cumplen el papel para lo que 

fueron en comendados, si están allí es para asumir esa responsabilidad y esas 
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solicitudes de los ciudadanos de bien, que acuden a las autoridades con el fin 

de encontrar una solución a sus problemáticas  y con el fin también de velar 

por nuestros espacios públicos y por nuestra Municipalidad, que se pierden y 

hoy vemos como se apoderan de ellos y parte sin novedad, entonces eso es  

un debate que tenemos aquí y lo hemos citado con el Honorable Concejal 

Tabares y lo vamos a hacer muy responsablemente, porque nosotros como 

Concejales tenemos que asumir esa posición de ese control político y eficaz 

que realmente nos compete nos llama la Constitución 91 al otorgarnos esa 

facultades y yo creo que es allí Doctor Jorge Iván, usted como cabeza de esa 

Secretaria tiene a hacer un barrido en esas Inspecciones y en esas partes 

donde los funcionarios ni siquiera tienen la calidad humana para atender a un 

Ciudadano el debate se debe hacer pertinente con pruebas el día que ellos 

vengan acá, porque yo he sido usuario de esas Inspecciones de Policía, donde 

ni siquiera tienen la educación para atenderlo a uno como Ciudadano, para 

recibirlo y por lo menos atenderlo que es muy triste. 

El segundo tema, el fortalecimiento y compromiso de las fuerzas públicas. 

Señor Secretario nosotros contamos con un Batallón en las instalaciones del 

territorio de Bello ¿Qué está haciendo el Batallón por la seguridad del 

Municipio? Hoy donde ve uno al Ejercito Nacional comprometido realmente en 

aportarle a la seguridad de nuestra Ciudad, en lo más mínimo nunca los ve 

uno, no participan parece que no existieran, parece que no estuvieran en este 

territorio sentado con una base Militar de un Batallón donde ellos buenamente 

se podrían comprometer a empezar a trabajar en el tema de seguridad, a esas 

autoridades hay que empezarlas a incluir y hay que empezar a mirar cómo se 

vinculan y se articulan al proceso de seguridad en nuestra Ciudad, creo que es 

muy importante, lo mismo el control, mire Señor Secretario yo creo que uno 

aquí es difícil trabajar como se viene trabajando, desde hace tanto tiempo 

donde se coaccionan los entes de seguridad, pero yo creo que aquí es 

importante empezar a mirar  la forma de renovar el personal oficial que hoy 

tenemos, es un personal con más de 20 o 25 años asentados en un mismo 

territorio donde ya los conocen todos, saben quién es y todos son amigos de 

todos, empecemos a cambiar ese personal, solicitar el cambio, la renovación, 

Policía Nueva que venga a reforzar y a trabajar enserio por la seguridad de 

nuestra Ciudad; otro tema que quiero tocar y es un tema muy delicado y lo he 

tocado varias veces, pero nunca he tenido voto ni reconocimiento, ni se ha 

hecho nada por el control de esto y es el control a los establecimientos 

públicos, eso de una u otra manera contribuye a la inseguridad de nuestro 

Municipio. 

Si hoy la norma es una norma de establecimiento público, debe de ser igual 

para todos, nada de que unos a las cuatro de la mañana, de que otros a las 
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tres, que otros a las dos, este es amigo de yo no sé quién, este le pone votos a 

yo no sé quién entonces le vamos a dar el permiso hasta tal hora, no nada a 

una misma hora todos por parejo, es que la Ley es para todos, la Ley se debe 

cumplir en igualdad de condiciones y ahí nosotros damos ejemplo lo manifestó 

el Honorable Concejal ahorita en su intervención donde todos damos ejemplo y 

nosotros somos los primeros en dar ejemplo o por lo menos yo en ningún 

momento he ido a tocar la puerta para que no sierren un establecimiento 

público que no esté cumpliendo con la norma y la reglamentación, ni tampoco 

voy a ir a pedir la licencia de un mayor horario a un establecimiento público 

que no cumpla con la normatividad, porque es que nosotros tenemos que dar 

ejemplo de trasparencia y de honradez en lo que competa a nuestras funciones 

como Concejal, entonces le pido a usted mire el tema de menores de edad en 

los establecimientos públicos ¿Cuántas veces hemos tocado ese tema aquí? Y 

se sigue presentado, solamente hagan una pequeña visita un fin de semana a 

un establecimiento público para que mire cuantos niños y niñas, hijos de 

nosotros y de nuestros conciudadanos Bellanitas están allí, por eso es que hoy 

la juventud no tiene control y yo soy padre de una adolecente y tengo que a 

veces se le sale a uno de las manos, pero es por lo mismo que se está viviendo 

en la sociedad, la sociedad esta corrompida, la sociedad esta putrefacta, la 

sociedad hoy no le estamos brindando las condiciones a nuestros jóvenes y 

adolescentes dignas para que tengan una juventud educada y realmente con 

una perspectiva de desarrollo de futuro. Hoy tenemos que mirar como en estos 

centros hoy, estos establecimientos nocturnos en su gran mayoría son 

adolecentes los que frecuentan hasta altas horas de la madrugada y sin un 

control respectivo y más lastimosamente vemos como hay veces que se hace 

el control en el local y a los dos días ya normalmente funcionando, entonces 

¿Qué está pasando en nuestra Ciudad? Será que estamos dejando que esto 

avance más, será que estamos entregando el poder de otorgar la Ley a favor o 

a intereses personales, es una reflexión que yo hoy tengo que hacer yo quiero 

no terminar la intervención y es dejar en claro lo que se ve también con 

nuestros organismos de Transito, que tristeza yo he visto retenes o Guardas 

que paran Ciudadanos de aquí el mensajero, la persona que trabaja en la 

moto, el señor, la niña que va trasportando que obviamente no está 

cumpliendo con los requerimientos de Ley, que no está cumpliendo con llevar 

acondicionamientos respectivos con llevar todos sus acondicionamientos 

respectivos y son sancionados me parecen muy bien, súper bien que los 

sancionen, muy bien, pero vemos como el pillo que viene en la moto lo paran y 

ahí mismo lo dejan ir y hasta lo devuelven en contra vía los mismos guardas 

devolviendo los pillos en contra vía que para que no caigan en el retén, 

¿entonces dónde está la autoridad de esos funcionarios? Entonces hay que 

sacarlos, hay que sancionarlos es que la ley es para todos usted Doctor Jorge 

como secretario de gobierno tiene que trabajar de la mano de las diferentes 
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secretarias del municipio, no podemos seguir trabajando como islas y aquí 

lastimosamente se ha visto eso, cada secretaría por su lado yo he denunciado 

la pérdida de unos terrenos en hato viejo allí hasta el momento no se ha hecho 

nada converse con el propio inspector de la inspección cuarta y hasta el 

momento no se ha hecho nada, estamos dejando perder los espacios públicos 

no hay compromiso de los funcionarios, funcionario que no sirva, funcionario 

que se debe de ir, funcionario que debe presentar la denuncia y se va, 

entonces váyase y monte una tienda o vaya y monte una peluquería y haga lo 

que quiera pero si no es capaz de asumir su responsabilidad, entregue su 

cargo que habrán personas que vengan y la asuman, y yo creo que eso es lo 

que tenemos que empezar nosotros a ir realizando Doctor Jorge, y esa es la 

intervención que yo quería hacer el día de hoy dejar la reflexión y dejar el 

compromiso, me parece que usted es una persona seria y en la exposición fue 

muy claro y vehemente vuelvo y lo repito, y espero que cumpla con todo lo 

que nos prometió aquí Doctor Jorge, muchas gracias.  

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVON ZAPATA 

Con Gusto Honorable Concejal. Continúa con el uso de la palabra el Señor 

vicepresidente primero León Fredy Muñoz.  

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL LEON FREDY MUÑOZ 

LOPEZ, VICEPRESIDENTE PRIMERO. 

Muchas gracias señor presidente, un saludo para todos, también estoy 

afectado de la garganta he hablado mucho últimamente hombre, pero bueno, 

un saludo para los que nos acompañan Alex, amigo de la personería y de todas 

partes del municipio y los demás. Yo si quiero empezar porque el tema de 

seguridad Jorge, es un tema estructural y como tal hay que abordarlo, y hay 

que abordarlo yo creo que con mucha seriedad y mucha responsabilidad y creo 

que eso si carecemos en el Municipio de Bello, vea aquí seguimos hablando del 

tema de las fronteras, ose las fronteras no existen en el Área Metropolitana 

saquémonos eso de la cabeza, vamos para la comuna uno pacho, es distinta el 

hambre de los de Medellín es distinta el hambre de los de Bello en esa frontera 

ósea es distinto, el tema de seguridad es distinto yo pregunto eso, ósea los 

pillos de Medellín son distintos a los de Bello en la comuna uno yo creo que si 

no tomamos esto con seriedad, si no sacamos de la cabeza ese cuento de 

fronteras no vamos a atacar el problema aquí hemos varias veces tocado el 

tema de hacer un Consejo Metropolitano de Seguridad porque es que tenemos 

que mirar todo el valle del aburra como ciudad metropolitana es que los de 

Itagüí, los de Bello, los de Envigado es lo mismo, o díganme cual es la 

diferencia, hablamos de la oficina es que la oficina manda en toda el Área 

Metropolitana, todo es lo mismo es que llegaron de no se adonde los Urabeños 
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y están mandando, eso es lo mismo, ósea hay que asumirlo así Jorge, ósea 

con mucha seriedad dejemos esos sofismas de distracción que son unas 

fronteras, ósea asumamos la responsabilidad  de la seguridad que sabemos 

que es estructural y de seriedad y acá hay un tema que si me meto que es el 

tema local y son temas que no sean tocado con responsabilidad siempre 

estamos hablando de utilizar la fuerza pública como herramienta coercitiva, 

ósea nunca hemos hablado de una asfixia social para esas personas que 

precisamente no quieren incluirse en la transformación de una sociedad si no 

que están por el contrario haciendo de alguna manera el daño a la sociedad,  

¿Cuándo hemos tocado el tema de la asfixia social? Que es un tema que tiene 

que ver realmente en temas de seguridad porque hay que mirar cual es la raíz 

de la inseguridad, cual es la raíz de la violencia, ósea hay tenemos que mirar 

entonces como hacemos para asfixiar socialmente y eso tiene que ver Jorge 

con los recursos públicos invertidos allá donde sabemos que se están 

generando los focos de violencia, hemos pensado asfixiar realmente a la gente 

de los bandidos a los pillos ósea hemos pensado realmente en eso, y eso tiene 

que ver con inversión social con oportunidades para los jóvenes y los estamos 

generando en estos momentos las oportunidades para los jóvenes, yo me 

preguntaría eso, que estamos haciendo en Bello para generar oportunidades 

para los jóvenes, estamos en una ciudad atosigada Jorge la medida mundial 

eso es un tema de seguridad está en quince metros cuadrados por habitantes, 

¿sabe cuánto tiene Bello? 0.49 Metros cuadrados por habitante y estamos 

pensando en el año 2020 tener un millón de habitantes, cuatrocientos mil 

habitantes más de los que hoy tiene Bello, eso es un tema de seguridad 

¿dónde está el espacio público, la zona de sano esparcimiento para la 

sociedad, donde están las universidades,  donde están las escuelas los colegios 

las canchas? no hay y no va haber porque ya no hay donde construir esos son 

temas de seguridad y la seguridad hay que tocarla como un tema transversal 

en el bienestar de la ciudadanía ósea que aquí es que me saquearon la casa y 

esta otra cosa, eso es otro tema que iré a tocar, pero la seguridad tiene que 

ser estructural y como estructural hay que tocarlo y es oportunidades es 

espacio público es educación es empleo y lo estamos generando ósea la ciudad 

que hoy estamos construyendo la que hemos venido construyendo los últimos 

20 años la que hoy se está construyendo es la ciudad de las oportunidades 

para asfixiar socialmente a los bandidos yo me preguntaría eso, ósea que 

estamos haciendo entonces, esto va de mal en peor, y hay vengo a lo 

siguiente y va de mal en peor por el panorama Jorge que usted expone y que 

me parece delicado y si todos escucharon bien y tomaron nota es 

supremamente delicado el panorama que usted nos expone hoy sabe cuál es el 

panorama que usted nos expone hoy y yo suelo Jorge tomar atenta nota me 

gusta escribir mucho para poder empezar a desarrollar aquí las ideas y usted 

viene a decirnos es que usted llego y encontró que faltaba comité de orden 
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público que usted llego y la policía le decía es que aquí no se puede hacer nada 

porque cerramos establecimientos y al otro día está abierto porque capturamos 

una persona y a las dos horas está libre que hacemos tal cosa, ósea hasta que 

usted llego, y yo me pregunto Jorge usted es parte de la administración usted 

fue asesor del Alcalde entonces que hace uno, usted es Asesor del Alcalde 

usted sabia los temas, usted viene y dice que yo trabaje tanto tiempo con la 

administración fajardo con Alonso cuando era gobernador como secretario de 

gobierno ósea usted dijo eso me parece delicado, ósea que un asesor del 

alcalde hoy venga a decir que es que la administración está fallando que es 

que la administración casi que esta aliada, ósea eso son palabras suyas casi 

que esta aliada con los bandidos para empezar para soltarlos porque eso son 

palabras que usted dijo aquí, lo tengo aquí apuntado uno dice bueno si así 

estamos hoy en un año y medio que ha sido asesor y viene y nos dice eso uno 

dice aquí no hay nada que hacer empaque y vámonos, me parece 

supremamente delicada  la posición que usted nos trae hoy, ósea porque uno 

dice entonces listo  ojala le vaya muy bien Jorge y ojala todo lo que usted dijo 

que no ha funcionado porque usted dijo no ha funcionado hasta el día que 

usted llego y empezó y le toco conformar el comité de orden público y usted 

mismo dijo es que el Alcalde es la primera autoridad policial del municipio y 

eso está en la constitución y en la Ley y usted es asesor de la primera 

autoridad del municipio, los asesores tienen que cuidar al Alcalde, entonces la 

primera autoridad del municipio fallo en año y medio, ósea fallo no hizo lo que 

le competía hacer y era respetar la constitución y la norma, ósea no lo hizo 

entonces aquí como le vamos a echar culpas a la policía pues si hay vemos lo 

que está pasando entonces la Policía no tiene culpa entonces según los 

argumentos que usted esbozo y los trajo a colación aquí pues la Policía está 

haciendo la función y al otro día llega un funcionario y dice no sáltame este 

muchacho o veníosla esa moto, entonces uno dice entonces quien está fallando 

ósea es la primera autoridad policial, la segunda es el secretario de gobierno, o  

es la primera autoridad Policial, la segunda es el Secretario de Gobierno o sea 

que según eso el secretario que salió no servía para nada tampoco, ni la 

primera ni la segunda autoridad, entonces mucho menos va a servir la tercera, 

según  lo que usted dijo son palabras dichas por usted Secretario, no me las 

estoy inventando yo aquí y desde ahí sí me parece muy delicado no sabemos 

entonces, desde el desayuno ya sabemos que es el almuerzo, ojala porque 

aquí yo quiero mucho a Bello y ojala a Bello le vaya bien, ojala pudiéramos 

construir una historia distinta no la que hoy tenemos porque entonces vamos a 

empezar un proceso vamos a intentar entonces a recuperar ahora en la 

Secretaría suya un proceso entonces que posición va a sumir hoy el Alcalde ya, 

porque entonces vamos hacer borrón y cuenta nueva con la primera autoridad 

y vamos a empezar un proceso nuevo, entonces uno dice, yo creo que muchas 

dudas de ese informe y aquí lo logre apuntar creo que lo que más me 
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interesaba y así en ese orden de ideas Jorge uno no puede entrar a decir que 

el problema es el muchachito que mataron estudiante de la EAFIT  becado, 

sexto semestre, el hecho de haber estado hoy en medio de la mañana en la 

calle pues yo creo que hay un problema estructural, sí, pero tampoco cuando 

usted dice que estaba haciendo un muchacho de 20, 21 o 22 años en la calle a 

las 2:30 de la madrugada, y que donde estaban los papas yo creo que esas no 

son las palabras para abordar un tema de seguridad yo creo que eso es 

irresponsabilidad cuando se aborda un tema de seguridad pero entonces 

digamos pongamos toque de queda y entonces que los pelaos no salgan si el 

tema es ese entonces listo vamos a cerrar las tabernas a las 9:00 de la noche 

y que el que este a las 10:00 de la noche en la calle va ser sancionado y los 

papas tienen que ir a resolver esta situación yo creo que ese no es el tema, el 

tema es asumirlo con mucha responsabilidad que afortunadamente fue usted 

el que dijo eso porque si lo digo yo esas palabras que él dijo, entonces es que 

León Fredy que quiere desestabilizar porque está en oposición 

afortunadamente lo dijo usted, eso me salva a mí de toda responsabilidad, 

usted fue el que dijo que no funciono, que en año y medio esto no ha 

funcionado, que no se ha creado tal cosa mejor dicho son puntos más para esa 

lista de la revocatoria y no lo teníamos en cuenta, son puntos más 

afortunadamente lo dijo usted, entonces yo si invito y a todos porque todos 

somos parte de la construcción de una Ciudad, todos somos parte de eso, 

analicen bien Jorge cual es la Ciudad que ustedes quieren brindarle a los 

Bellanitas ¿Cuál es la Ciudad real? Miren estructuralmente cual es la Ciudad 

que se merecen los Bellanitas, están a tiempo ustedes son la autoridad hoy, 

son la Administración hoy, son los que rigen los destinos de Bello hoy miren a 

ver qué es lo que van a hacer realmente, mírenlo, miren el tema de movilidad, 

de seguridad, miren el tema de urbanismo, miren el tema del hambre que es 

seguridad, miren el tema de la educación que es seguridad, miren el tema de 

las oportunidades que es seguridad o sea miren todo eso y vamos a ser 

seguramente una cosa distinta, pero así no vamos a construir un modelo de 

Ciudad que se merecen los Bellanitas yo sí Señor Presidente dejaría ahí porque 

este tema de la seguridad y que aquí está el Personero la primera autoridad en 

Derechos Humanos y también invito y conformen una Mesa para que analicen 

el problema de seguridad, pero desde la lógica de construcción de Ciudad, 

desde la lógica estructural yo creo que habría que mirarlo, muchas gracias 

Señor Presidente. 

TOMA  LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVON ZAPATA 

Con gusto Honorable Concejal, continúe con el uso de la palabra Honorable 

Concejala Nubia Valencia. 
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TIENE LA PALABRA LA HONORABLE CONCEJALA NUBIA DEL SOCORRO 

VALENCIA MONTOYA 

Gracias Señor Presidente un saludo para usted, la Mesa principal y todos los 

presentes. 

Doctor Jorge Iván yo voy a hacer una intervención que hasta vergüenza me 

da, porque salgo para una cita a las 11:00 de la mañana en Medellín, pero 

personalmente a ver la seguridad yo comparto con mi compañero Leo que es 

un problema estructural y es un problema estructural Doctor Jorge Iván 

porque no es ni siquiera de recursos, mire los datos y las cifras de Medellín y 

no sale de una masacre cada fin de semana o diaria como fue la semana 

anterior, no ve que fueron tres masacres en tres días distintos, con tres 

muertos cada uno, entonces uno diría que si el asunto es de recursos, Medellín 

tendría su problema resuelto y de pie de fuerza también lo tendría resuelto, 

pero no es el caso. 

Lo que preocupa en Bello personalmente Doctor Jorge es cuando usted me dice 

que se han mermado los índices de homicidio, que es una noticia excelente, 

nada justifica la eliminación de un ser humano, pero lo que hay al fondo de 

esta discusión lo lleva uno y yo lo he planteado y es ¿es el estado que está 

haciendo bien su trabajo?  O es que en el interior de las bandas existen esos 

acuerdos de que no nos matemos y entonces el estado no tiene nada que ver 

ahí si no que son ellos los que están haciendo ese tipo de pactos, entonces es 

ahí donde uno dice bueno y entonces que si es el estado que si está haciendo 

su trabajo o son los grupos que no se están matando y que  tienen los 

acuerdos tácitos de que usted no me toca y yo no lo toco y todos contentos, es 

ahí donde uno mira bueno ¿Qué es lo que hay debajo de ese índice tan 

beneficioso para la Ciudad? Que sin lugar a dudas Doctor Jorge celebramos. 

Adicionalmente Doctor Jorge hace poco Quijano decía en la en Teleantioquia 

que se pensaba que el estado era detenido a Valenciano, a Sebastián a todos 

estos y que eso permitió, que se creería que eso iba a beneficiar la seguridad, 

pero eso permitió de que el ingreso a la Cárcel de esta gente ingresara por 

otro lado los  rastrojos, todo este tipo de estructuras que obedecen a otro tipo 

de lógicas, son las mismas pues, pero más estructuradas yo pienso que el 

trabajo Jorge teniendo en cuenta ese estado de cosas a nivel Metropolitano, a 

nivel Departamental y a Nivel Nacional porque ya  ahora el Ministerio y el 

Gobierno se está preocupando ya en este punto de hora por el aumento de la 

danza de las Bacrim de las que no somos ajenas, en ese estado de cosas 

pienso Jorge que la situación se tiene que tratar primero con guante de seda y 

con toda la autoridad posible, pero sin dejar de desconocer que lo que le 

hagamos mientras no exista la inversión social, lo que se le haga por este lado 

de la seguridad hay que hacerla con la presencia del estado, dela Fuerza 
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Publica van a ser solamente paños de agua tibia Doctor Carlos Mario, porque 

es que el problema hoy una cosa tan grande, tan complicada que uno dice que 

el estado queda relegado ante esta situación y  uno perfectamente lo miraría, 

bueno se negoció con los Paramilitares y nos quedaron las Bacrim, vamos a 

negociar con la Guerrilla entonces que nos va a quedar, no quiere decir que el 

Estado no deba hacer ese ejercicio, debe de hacerlo porque uno mismo a veces 

percibe que las estructuras criminales van como tres pasos más adelante del 

Estado; entonces es ahí donde uno ve el panorama como absolutamente 

desolador, aunque el Estado tiene que hacer su trabajo y nosotros el nuestro 

sin embargo termino de decir lo uno es la presencia del Estado con sus fuerzas 

y la Policía, pero lo otro si definitivamente es la inversión social y grande para 

dar oportunidades y que ellos no vean en la ineglidaduna fuente de 

financiación yo he traído este tema en más de una ocasión Jorge, pero es que 

el Presidente de Fenalco le decía al muchacho si es verdad lo que factura la 

ilegalidad es una cifra astronómica, cuando u8na empresa le va a ofrecer eso a 

un muchacho, nunca; entonces mientras el problema siga siendo económico 

las soluciones van a estar muy lejos definitivamente, gracias Señor Presidente.  

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVON ZAPATA 

Con gusto Honorable Concejala, continúe con el uso de la palabra Honorable 

Concejal Francisco Vélez. 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL FRANCISCO ELADIO 

VELEZ GONZALEZ  

Gracias Señor Presidente un saludo a usted, a la Mesa principal, Señor 

Personero el Doctor Diego, a los amigos de las Juntas de Acción Comunal, las 

Juntas Administradoras Locales, Doctor Jorge Iván y su equipo de trabajo. 

Estamos ya Presidente se volvió un debate de seguridad Municipal, no de la 

comuna 2, pero que a la larga tiene aspectos generales que se pueden 

aterrizar en la comuna 2, pero entonces estamos en otro debate de seguridad 

uno más, en los anteriores debates sale uno y encuentra una amenaza afuera, 

esta vez esperamos encontrar algo más aparte pues de la amenaza de las 

denuncias, porque es una lástima que no haya venido el Comandante de la 

Policía y creo que quedamos entonces endeudados con la gente que invitamos 

porque ellos tienen denuncias a la Policía, pero no hay a quien hacérselas, 

entonces ese debate va a ver que hacerse con el Señor Comandante yo 

entendí y voy a tocar un tema que no anote, yo entendí Doctor Jorge Iván que 

usted dice la Policía esta desmoralizada ¿Por qué cogen al muchacho y a las 

dos horas lo sueltan? Pero no lo entiendo como una des administración, ni 

como un motivo más para revocar porque es que aquí una cosa es la rama 

ejecutiva y otra cosa es la rama judicial y la Policía coge un muchacho que 
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queda en manos de la Fiscalía, que entonces va a un juez de conocimiento si lo 

sueltan no fue el Alcalde, ni el Asesor ni el Secretario de Gobierno entonces es 

una cosa que hay que manejar bien, con responsabilidad y no aprovecharla 

para otras cosas; usted dice que anda de gancho con la Policía y me gustaría 

que ande de gancho con el Ejercito, porque desafortunadamente no es lo 

mismo cuando llega la Policía que cuando llegan los Soldados, eso es cultural y 

eso no lo cambiamos en años un esquema que esta tan arraigado que uno 

mismo era pequeño lo sentía, pero más que eso deberían de andar de la mano 

de la Secretaria  de Educación, para evitar precisamente eso que se planteaba 

y que lo decía el Concejal León Fredy con justa razón, no es porque estaba el 

muchacho a las 2:00 de la mañana, es ¿Qué estamos haciendo nosotros? Los 

que se supone que nos reunimos aquí a plantear el esquema y la estructura 

que se propone ¿Cómo vamos a hacer? Porque es que mire el panorama no es 

bueno, es cierto Concejal León Fredy. Yo ahora resulta que hace unos años 

para acá no se puede castigar al menor, estamos maniatando la autoridad del 

padre de familia, aparte de eso tiene un código del menor lapso, un código del 

menor bien lapso y aparte de eso el libre desarrollo de la personalidad tiene 

muchachos de 10, 12 años vistiéndose como le da la gana, peinándose como le 

da la gana, contestando como le da la gana y saliendo a la calle a la hora que 

les da la gana, aparte de que ya no hay autoridad en la familia, les estamos 

entregando toda la liberta al muchacho, entonces la respuesta no es que hacia 

el muchacho a las 2:30 de la mañana la respuesta es que vamos a hacer desde 

la estructura, porque así traigamos Policías si no cambiamos el tema desde la 

Educación, desde el valor que a esa hora no esta  Municipio; en una reunión 

una señora decía y que van a hacer el Alcalde y que van a hacer los Políticos, 

con tanto madre solterísimo que hay y yo le dije señora si usted que es la 

mamá y tiene a su hija a las 3:00 de la mañana por ahí, tomando y 

rumbeando fijo le llega embarazada, por que es que a esa hora no esta ni 

presentando una hoja de vida ni en una entrevista de trabajo, entonces no es 

el Alcalde ni es uno como Concejal sea desde cualquier bancada quien va a 

solucionar un problema, desde la misma familia estamos fallando, aparte de 

que estamos haciendo las cosas al revés, ha habido propuestas de Alcaldes 

pasados desde la van Ciudad de Medellín específicamente el Doctor Luis Pérez 

un auxilio para la persona ilegal que se desmovilizara, entregara armas y 

aparte de eso usted sabe que la desmovilización de las Auto Defensas hace 

mucho años se les pagaba una mensualidad y se les pagaba estudio, pero para 

el muchacho que no empuñe un arma y salga de bachillerato no hay 

oportunidades, entonces lo estamos haciendo en circulo al contrario porque, 

entonces estamos incentivando a que empuñemos las armas y no estamos y 

pretendemos asfixiar a una juventud con medidas coercitivas, por que es que 

la Policía no tiene moral que traigamos mas Policías, cuando es que realmente 

el incentivo hacia los muchachos de bien no se esta dando; por fortuna ayer 
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nos quedo claro el tema de Galileo, que en el fondo no es culpa de el actual 

Alcalde, si no que hasta mayo se hicieron unos pagos de vigencias pasadas, 

entonces por eso ya hay que replantearlo y entonces ese ultimo pago ojala se 

haga porque ese joven que no empuña un arma hay que darle incentivos para 

que se vea en la necesidad de irse para el monte, pero si el incentivo se lo da 

el que esta en el monte, el joven que sale sano y va a ver si le paran bolas y lo 

escuchado si y aparte de que se ha escuchado de que le metemos fuerza 

publica y eso, esa no es la cosa, actualmente el País atraviesa por proceso de 

paz donde nunca va a ver paz, por que si las FARC y el Gobierno firman la paz 

que vamos a hacer con esos 40 mil o 50 mil desmovilizados si no les estamos 

entregando una fuente de empleo y donde entretenerse, donde los vamos a 

tener, van a seguir delinquiendo es lo único que saben hacer, hay Guerrilleros 

con toda una vida en las FARC, entonces estamos haciendo las cosas al revés y 

bien lo decía la Concejala  Nubia hay que hacerlo, pero como estamos 

preparando desde la Administración y desde el Concejo las herramientas para 

que estos mucha achos dejen de combatir en los Barrios y dejen de delinquir si 

no les estamos dando la opción laboral, de educación, de empleo entonces 

como queremos que no haya inseguridad en Bello y en todo el País, pero 

bueno yo veo que usted esta decidido a tomar las riendas  y a coger el toro por 

los cachos hay que partir entonces de una cosa, la Secretaria de Gobierno no 

debe de ser ningún escampadero para ningún funcionario, incluyendo al Señor 

Secretario, no debe de ser el escampadero donde nombren a alguien para que 

se gane un sueldo, porque lo voy a volver a mencionar Doctor Jorge vea yo sé 

que yo fui Concejal del periodo pasado y hubo un estudio que arrojo que Paris 

y Barrio Nuevo con un solo Inspector tenían, pero nunca el estudio dijo que el 

Inspector tenia que estar en Barrio Nuevo, por que aquí la realidad nos 

demuestra que el Inspector se necesita mas en Paris, no es lo mismo la 

seguridad o sociocultural de Paris que de Barrio Nuevo, pero fuera de eso la 

comunidad de Paris baja a Barrio Nuevo y no lo encuentran y cuando en el País 

pasan cosas y lo primero que uno espera es que rueden cabezas desde el 

Ministro, desde los Generales pero aquí se inicio el cortado y se triplico la 

invasión y nunca trasladaron al Inspector a Paris y lo pidió el Concejal Manuel 

Oquendo, lo pedí yo y no ruedan cabezas y no tengo nada en contra del 

Inspector pidiendo que lo echen, pero aquí el Concejal Francisco Echeverri y el 

Concejal Mosquera denunciaron una invasión en una casa y después fueron 20 

y ya es una cosa que pasa de 30 a 40 y no ruedan cabezas, lo que decía el 

Concejal Ernesto la negligencia de los Señores Inspectores a la hora de hacer 

su trabajo y no ruedan cabezas y se denuncio, se dijo que la quema del cerro 

había sido por que los ilegales necesitaban expandir el tema de la arenera y 

entonces tampoco pasa nada. 
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Usted viene muy acucioso, muy estudioso implementando herramientas todo el 

cuento, pero yo si quiero enviarle un mensaje  lastima que no este el 

Comandante de la Policía, lléveselo usted por favor; la Policía Nacional, se 

llama Nacional por que es para trabajar en todo lo Nacional si no se llamaría 

Policía de Bello, se llamaría Policía Cundinamarca, no se llama Policía Nacional, 

y a lo ultimo le agregaron unos años atrás la Policía de los Colombianos, para 

trabajar en todo el territorio Nacional, no donde sea fácil trabajar, no donde en 

Bello es muy difícil y no tengo moral, porque Bo jayán en el tiempo del 

Concejal Basiliso. 

Es que nosotros en Bello no estamos para manden Policías a ver si les gusta o 

no, por que cuando uno asume el rol tiene que comprometerse, entonces yo 

soy Concejal de Bello entonces no me inviten a x Barrio porque a mi no me 

gusta allá ¿Cómo así? Ojo con ese mensaje para el Comándate de la Homicidio 

que decía el Concejal Ernesto Zapata, por que si esta desmoralizada la Policía 

aparte de que es escasa, Policía desmoralizada, escasa y sin presupuesto para 

arreglar las motos y aun así hemos logrado rebajar los homicidios y hurtos, 

entonces es otro motivo para decirle no a la revocatoria, pero es un mensaje 

de que no es bueno, no lo veo bien, el tema de las Inspecciones aquí a ver el 

debate, el tema de la seguridad aquí en Bello tiene que haber el debate pero 

vamos a hablar de la Comuna 2 y ya con esto Presidente me disculpa  que 

usted sabe que no acostumbro a alargarme, pero tenemos un CAI en Cabañas 

con dos Agentes y entonces hay un atraco, hay un hurto, hay un homicidio 

entonces que van a hacer los Agentes dejar el CAI solo para ir a atender yo no 

concibo pues como eso, ahora es que el CAI es el intermediario y el CAI 

reacciona y llama al Comando y llega, pues entonces mientras que el 

Ciudadano va al CAI para que el CAI llame al Comando, entonces sigue 

sobrando el CAI y es mas reactiva la reacción lo dice el Concejal Nicolás Álzate 

ahora pues, pero el CAI con intermel, diarios vea llame que eso se llama 

directamente al Comando, hay que replantear eso por que por eso es que no 

funciona; por eso es que se incrementan las cosas en la comuna dos, por que 

es que no funciona, por que a pesar de que haya un CAI entonces lo cerramos 

y nos vamos a ver que perseguimos, no eso hay que restructurarlos y no es 

discúlpeme Doctor Jorge Iván ya lo mencionaron otros Concejales  no es 

convento de Policías y no es con la hora de La salida de los muchachos, no es 

una cosa tan grande, tan de fondo tan de estructura como lo plantea el 

Concejal León Fredy  que a mi si no me gustaría que  a usted lo sacaran de la 

Secretaria de Gobierno en años, porque es que el trabajo de modificar, de lo 

que se necesita en seguridad, no es de venir a ver si cogemos dos muchachos 

y lo judicializamos, ni es de venir a ver como conseguimos veinte Policías y los 

mandamos para Bello, es de una cosa mas grande y de mas envergadura que 



SECRETARÍA DEL CONCEJO MUNICIPAL DE BELLO, ACTA 088 DE JUNIO 18 DE 2013 
 

34 
 

no lo va a ser un Secretario que lo estén cambiando cada tres, cuatro años yo 

le agradezco a usted y a su equipo de trabajo. 

Seguimos en deuda  con el Comandante para el debate, porque la gente pues 

tiene inquietudes hacia él, gracias Señor Presidente. 

 TOMA  LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVON ZAPATA 

Con gusto Honorable Concejal, honorable Concejal Gabriel Jaime Tabares.  

Pasadas dos horas de sesión, nos declaramos en sesión permanente anuncio 

que va a cerrarse, queda cerrada  ¿aprueban los Honorables Concejales?  

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 

RODRIGUEZ 

Si aprobada Señor Presidente.  

TOMA  LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVON ZAPATA 

Continúe Honorable Concejal Gabriel Jaime.   

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL GABRIE JAIME TABARES 

Gracias Presidente un saludo a usted, la Mesa Directiva, a mis compañeros 

Concejales, un saludo muy especial al Doctor Jorge Iván Secretario de 

Gobierno, a nuestro Personero Juan Diego, al Doctor Diego Muñoz, a nuestro 

Presidente del Partido Conservador, Doctor Jorge Mario, a los miembros de las 

JAL, la Acción Comunal de la comuna 2 y a todos los que nos acompañan. 

Yo voy a tratar de abundar este tema, he apuntado tantas cosas acá pero, a mí 

me causa mucha extrañeza que llevamos tres debates de seguridad, más o 

menos y por5 parte de algunos Concejales dicen que están en la oposición y no 

he escuchado una sola denuncia, algunos de los que están en la oposición ni 

una sola denuncia a nivel individual del tema de seguridad, siempre se van por 

las ramas achacando un tema de crecimiento de Ciudad, vengan denuncien, 

hagan las denuncias háganlas ¿Por qué no las hacen?. 

Así como hacen denuncias o tratan de hacer denuncias de temas de la 

Administración, porque no la hacen en tema de seguridad de la delincuencia 

¿Por qué no la hacen? Díganlas que aquí no vinimos nosotros a hacer 

populismo, vinimos fue a ser responsables en ese tema. Y cada cual es 

responsable de lo que entiende de las exposiciones yo también estuve aquí 

escuchando la exposición y el no dijo que nada estaba funcionando, pues al 

menos yo no lo escuche. 
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En las Secretarias de Gobierno vienen haciendo su trabajo, cada cual 

Secretario llega y en su estilo empieza a tocar los temas de la seguridad del 

Municipio; el estilo del Doctor Jorge Giraldo es ese y lo aplaudo y lo admiro y lo 

que hace que cogió la Secretaria empezó a hacer una cantidad de situaciones 

que la Ciudad la necesita, el hizo vuelvo y lo repito con su experiencia de 

tantos años en ese tema se preparó y llego a la Secretaria y está haciendo la 

función, porque no podemos nosotros en este momento decir que la reducción 

de homicidios y hurtos, eso se debe a un trabajo que ha hecho la Secretaria y 

la Administración, falta mucho por hacer y eso es lo que yo de pronto ahorita 

Doctor Jorge Giraldo voy a decir, hay que hacer más cosas y hay que hacerlas, 

pero eso no se puede quedar en el tintero de que aquí no se ha hecho nada, 

aquí si se está haciendo. 

Y es que el tema de seguridad es a nivel Nacional, un tema de estado y 

nosotros venimos diciendo acá después de esa seguridad democrática del 

Presidente Uribe, el tema quedo fue en la Ciudades en las Bacrim, aquí todos 

los días cogen a Popeye, a julanito, a mazamorra, a morcilla y al otro día 

aparece otro, entonces ese tema es de nunca acabar y cuando hablaron ahora 

del tema que es estructural, eso es verdad, eso es cierto. Será que no leyeron 

el Plan de Desarrollo, tenemos que tener el Plan de Desarrollo en nuestro 

Municipio para mirar en donde se está atacando cada una de esas líneas y 

cada una de las líneas del Plan de Desarrollo se mide abogando en ese plan 

estructural Doctor Jorge Giraldo, a nosotros nos preocupa el tema de los 

sectores donde los jóvenes están en alto riesgo, ahí está  la Secretaria de 

Gobierno esa línea o me equivoco Doctor Jorge Giraldo, ahí está esa línea para 

poder afrontar con temas culturales  y temas educativos ahí esta y se viene 

haciendo ese tema, entonces aquí no se puede decir que esta Ciudad no tiene 

ningún rumbo hacia ese tema, si lo tiene, lo que pasa es que no lo quieren ver, 

pues lógico como no lo van a hacer; dicen ¿Cuál es la construcción de Ciudad, 

Bello está construido sin Ciudad o pensaran que es Bogotá no sé. 

Estamos en Bello, estamos en Bello yo quiero a Bello una Ciudad donde todos 

tengamos una tranquilidad y una paz y me extraña otro tema usted lo dijo, por 

la muerte de un joven que lamentamos total mente, salimos en todos los 

medios y aquí estuvo el Ministro, el Ministro estuvo acá con toda yo creo que 

los altos mandos y yo estuve pendiente cual era la noticia que salía en los 

medios y no fue tanto, noticias uno, estuvo rcn pero por eso vuelvo y pregunto 

¿Quién estará orquestando algo en contra del Municipio de Bello? Porque eso 

es lo que están haciendo orquestando algo en contra del Municipio de Bello. 

Yo ahorita cuando usted empezó, decía del trabajo que tiene el Secretario de 

Gobierno que es mucho yo tenía al iniciar el periodo y haciendo unos estudios 

y en fin, proponer el tema de que en Bello se creara  la Secretaria  de 
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seguridad o una dependencia; duro poco el intento porque después de lo que 

me di cuenta en Medellín, yo dije no ha resultado, entonces no es urgente 

crear una Secretaria, es empezar a mirar que podemos hacer para mejorar el 

tema; ahorita varios compañeros tocaron el tema del pié de fuerza la Policía o 

la reunión que usted hizo con la Policía que tenían la moral baja y el 

compañero Francisco fue muy claro en ese tema y es verdad, un momentico 

uno en este micrófono tiene que ser muy responsable para hacer las 

denuncias, y no podemos decir que hay una Des administración cuando los 

operativos suceden algunas cosas que al otro día ya se sabe, aquí se lo dije al 

Secretario de Transito, al Doctor Edgar Callejas. 

Doctor Edgar ¿Cómo es que usted tiene unas motos y al momento ya están 

afuera? Y él me respondió es que yo la detengo y hago un comparendo él lo 

paga y le tengo que soltar la moto yo no le puedo dejar la moto ahí, tengo que 

soltar la moto y así se define esto, es verdad el debido proceso, nosotros no 

podemos, nosotros estamos en un País donde tenemos que respetar los  

derechos y tenemos que a la gente cumplir con la ley, eso nos toca a nosotros 

los que estamos ejerciendo Administración, pero la moral de la Policía yo 

también tengo que decir algo y lamentablemente no está el Comandante  de la 

Policía y es muy importante y le voy a decir Jorge, por lo que veo este 

Comandante va a salir súper bueno porque lo ha demostrado, vino acá y nos 

mostró finura que vino se presentó al Concejo y dijo yo soy el Comandante, 

pero al Comandante también hay que decirle una cosa la moral de la 

comunidad también esta baja, porque no voy a decir que todos los Policías 

pero si se ha sabido de que hay Policías que en este momento están 

amangualados, entonces la moral de la comunidad esta baja y me preocupo un 

tema que cuando vino un Comandante a hacernos la exposición y acá dio un 

diagnóstico y nos puso que cero extorciones en el Municipio de Bello, cero 

denuncias de extorción por Dios estamos graves, porque eso  si es imposible 

colocar cero o entonces es que la gente le da miedo denunciar, la gente le da 

miedo denunciar, porque a donde va a parar esa denuncia lo hemos dicho acá, 

entonces al Comandante hay que decirle ese tema, de que la moral de la 

comunidad también esta baja en ese tema y mientras no mostremos algo 

diferente la comunidad va empezando a apoyar a su Policía como debe de ser. 

Tenemos el Batallón, lo dijeron ahora los compañeros el Batallón, tenemos el 

Comando de la Policía y muy cerquita tenemos las  Escuela Carlos Olguín y uno 

se pregunta con todo eso alrededor nuestro ¿Por qué tenemos tantos 

problemas de seguridad? Yo una vez escuche cuando estaba el Presidente 

Uribe que él dijo, nada de acuartelamientos, vamos a estar afuera, el 

Patrullero tiene que estar afuera, eso es un tema que usted debe de tocar en 

los Consejos de seguridad, eso era lo que nosotros queríamos tocar el tema 

bienvenido, estamos demostrando que en Bello si se preocupa su Alcalde por el 
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tema de seguridad, cuantas veces trae un Ministro un Alcalde de seguridad y 

con todos los altos mandos, aquí estuvo el Ministro hace poco que no lo 

desconozcan y allí se tomaron unas decisiones importantes que esperemos que 

empiecen a dar resultado en nuestro Municipio que es lo que todos queremos . 

No sé si en ese tema pero decíamos en estos días con unos compañeros, no es 

decir en el noticiero o decir vamos a meter el Gaula,  no aquí lo que 

necesitamos es Doctor Jorge Giraldo por parte del Ministerio inteligencia, 

inteligencia para que después ahí se vean los operativos y todo lo que nosotros 

queremos. 

También no podemos desconocer lo que usted dijo, porque yo todo el mundo 

escucho lo que usted dijo, los recursos que habían para el  tema de seguridad 

eran escasos porque el 5%... el Señor Alcalde, el Alcalde, nuestro Alcalde dijo 

necesitamos meterle más recursos para poder abordar el tema de seguridad y 

de los recursos propios que da lástima tener que hacerlo así, pero toca porque 

quisiera uno que esos mil millones fueran para otro tema, pero hay que 

hacerlo porque teníamos que darle las herramientas a la Policía y a todos los 

órganos de seguridad para que puedan hacer su función, mil millones se le van 

a meter al Municipio en seguridad de este periodo el Señor Alcalde puso ese 

case a la Policía yo pongo esos mil millones y ustedes díganme que van a 

hacer, entonces no podemos desconocer ese tema. 

Comuna 2 y yo creo que en varias comunas, Doctor Jorge Giraldo rumba 

segura, hay si voy a tener que tocar un tema Doctor yo le he aplaudido el 

tema de rumba segura, que al menos colocaron a todos los establecimientos a 

que cierren a una hora, que paguen, que bueno pero Doctor Jorge Giraldo 

estamos saturados, saturados y empiezo por la comuna 2, eso en cada cuadra 

hay una discoteca, taberna y todo eso, o sea la tranquilidad de ese sector se 

ve en estos momentos totalmente disminuida por el tema de la rumba, usted 

tiene una herramienta que es el pog que va… entonces por favor Doctor 

Giraldo, he hecho denuncias Doctor Giraldo y espero que con usted ojala yo 

creo que es la tercera vez, el sector de Torres de Cabañas, Cabañitas 

digámoslo he hecho las denuncias eso es una licorera, eso no es una taberna, 

y ahí se le vende licor a los menores de edad y ahí se hacen los menores de 

edad en ese sitio afuera a consumirla coloquémosle coco a ese tema y el Barrio 

Obrero, pues ya el Barrio Obrero mejor dicho ya yo viví en el Barrio Obrero 

muchos años y era un Barrio que a uno le daba dicha salir con su familia a 

comprarse una empanada donde el padre, o una crema y ya no lo podemos 

hacer, eso está invadido de establecimientos de licor. 

Entonces Gerardo, es un tema que usted tiene que empezar con su Secretaria 

a tocar ese tema de que ya tenemos que intervenir, estos lugares de licor por 
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la tranquilidad de las personas, sitios residenciales yo diría Doctor Giraldo, aquí 

hay unas zonas rosas, se definen todos los sectores que son residénciales, 

esos permisos no pueden ser tan extensos yo estoy de acuerdo que la gente 

tiene derecho a tener su trabajo o a ejercer bueno, pero con toda las normas y 

sin ir a molestar a las personas, entonces es una solicitud que yo le hago 

Doctor Giraldo y yo no se lo he tocado acá es algo digamos que yo me puedo 

echar mucha gente de enemiga o al menos los jóvenes, pero Doctor Jorge 

Giraldo si los padres no ayudan en este tema, nosotros como Administración 

tenemos que tener un tema y es que los menores de edad no tienen que estar 

haciendo nada a altas horas de la noche solos, a mí en estos días me invito 

Nicolás Álzate a una rumba y yo me fui con mi hija a acompañarla hasta la 

hora que ella salió, para estar pendiente que estaba haciendo ella y con quien 

estaba, si las familias, porque uno tiene unas responsabilidades no se ponen 

en cintura, a mí me parece que hay que hacer un toque de queda para los 

menores de edad, porque lo que a mí me da más tristeza, es que una 

jovencita, una niña o un joven Ernesto tengamos que verla después en 

embarazo y con eso se le daño la vida a esa muchachita, entonces a mí me 

disculpa y puede que se me vengan todos los jóvenes, pero con esta decisión 

aunque sea que me cojan odio y con una niña que no quede en embarazo con 

eso me siento satisfecho… si los padres de familia lo hacen también nosotros 

Jorge Giraldo y no sé qué tengo que hacer pero yo apoyo esa medida y vamos 

a ver si mis compañeros me apoyan, pero tenemos que hacer algo en Bello  y 

termino con el tema Doctor Jorge Giraldo que hubiera querido en este Concejo 

de seguridad al Ministro decirle, hay una noticia Personero van a trasladar mil 

de los prisioneros que están en Tolemaida para el Batallón de Ingenieros.       

TOMA  LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVON ZAPATA 

Venga compañero pero ese tema lo vamos a tocar el 28 que viene el 

Comandante. 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL GABRIE JAIME TABARES 

Bueno porque eso es un tema que me preocupa mucho. 

TOMA  LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVON ZAPATA 

Entonces concretemos y lo dejamos para el 28 Honorable Concejal. 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL GABRIE JAIME TABARES 

Perfecto, listo Presidente entonces yo pienso Presidente que esos eran los 

temas Doctor Jorge Giraldo lo felicito y vuelvo y repito me parece que como 

usted coge la Secretaria así la tenemos que seguir muchas gracias.  
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 TOMA  LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVON ZAPATA 

Con gusto Honorable Concejal, se tiene que ir el Secretario, tiene un poco de 

premura, un minutico Honorable Concejal. 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL LEON FREDY MUÑOZ 

LOPEZ, VICEPRESIDENTE PRIMERO. 

Muchas gracias Señor Presidente, no pues bajo semejante intervención del 

Concejal Gabriel Jaime Tabares obviamente hay que aclarar situaciones. 

Me parece, no sé de donde saco que al parecer según él están orquestando 

algo en contra del Municipio de Bello, como un especie de plan macabro, ve 

Gabriel Jaime no entiendo, él tiene una manera de entender las cosas muy 

distintas a como yo las entiendo y voy a tocar varios temas por ejemplo lo que 

él dice y que hay que leer el Plan de Desarrollo yo me atrevería a decir, es más 

estoy completamente seguro que lo conozco más que usted, completamente 

porque por eso es que hago la crítica, porque es que el Plan de Desarrollo no 

es lo que está pasando en la calle, son los resultados. 

Sabe que dice el Plan de Desarrollo, todo lo contrario a lo que usted acaba de 

exponer ahí, en términos de educación que yo les bose como una de las 

medidas estructurales para minimizar el riesgo, está fallando y lo plantearon 

aquí ayer y les menciono tres o cuatro cositas Galileo, Plan Padrino, Abaco y de 

más y eso es lo que rebunda en la inseguridad la falta de esto, le voy a decir 

una en la comuna 11 que sabemos que es una comuna deprimida, que 

necesita inversión haya había un colegio que gozaba de formación en valores, 

en principios liderado por una comunidad religiosa, lo vendieron donde usted 

fue intermediario para que lo vendieran, entonces de que vamos a hablar.  

TOMA  LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVON ZAPATA 

Concejal al tema Honorable Concejal. 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL LEON FREDY MUÑOZ 

LOPEZ, VICEPRESIDENTE PRIMERO  

Vamos a hablar Señor Presidente me disculpa, estamos hablando de seguridad 

y lo social rebunda en seguridad, si tenemos lo que yo siempre he hablado 

Jorge la ciencia social  a los bandidos, la hacemos con inversión social para los 

que no lo son, para que no caigan haya, pero cuando vendemos un colegio en 

formación en los Municipio y dejamos hoy en pico y placa Gabriel Jaime, hay 

cinco Instituciones en Bello en pico y placa y una de esas es Zamora, donde 

usted ayudo a vender un colegio allá están en pico y placa, sabe que pasa con 

esos jóvenes, esos niños y esas niñas que no están yendo a estudiar todos los 
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días y esos días de la semana están como caldo de cultivo para los bandidos de 

esa zona, que bastantes que hay, usted me va a decir a mí de Plan de 

Desarrollo, cuando quiera hacemos un debate de eso, que parece que usted 

poco entendiera de Ciudad y es Arquitecto no sé qué cosas, cunado  aquí dijo 

el Doctor Jorge y lo escuche muy bien porque yo lo escuche muy bien, suelo 

escuchar muy bien porque él fue el que lo trajo aquí para hacer populismo, 

mire y no necesito hacer populismo delante de  usted y no me disgusta la 

palabra populista, pero lo trajo el, donde él dijo es que no ha funcionado hasta 

el momento, el vino con unas políticas nuevas y las aplaudo créame que las 

aplaudo si usted fuel el que dijo que no ha funcionado y los esbozo muy bien, 

porque ni siquiera esta conformado el Comité de Seguridad, porque lo dijo 

usted y no menciono que fueran organismos de Fiscalía.  

TOMA  LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVON ZAPATA 

Honorable Concejal recuerde que es una réplica y le queda un minuto. 

 TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL LEON FREDY MUÑOZ 

LOPEZ, VICEPRESIDENTE PRIMERO  

Presidente, si un segundo tan amable. Él se refirió muy bien y aquí lo tengo 

apuntado y es que  hay gente que interfiere para solucionar los problemas que 

la autoridad ha hecho y lo dijo muy bien y lo dijo aquí y lo tengo apuntado 

Gabriel Jaime, hablo aquí de revocar medidas inmediatas que había hecho la 

Policía como cierres, como detenciones lo dijo el, no lo dije yo escuche muy 

bien las intervenciones para que haga muy buenos análisis, el problema suyo 

es que ese deseo de controvertirme lo obnubila y no lo deja razonar, muchas 

gracias Señor Presidente.  

TOMA  LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVON ZAPATA 

Con gusto Honorable Concejal, Honorable Concejal Mauricio Mejía.  

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL   MAURICIO ALBERTO 

MEJÍA OCAMPO 

Gracias Señor Presidente, gracias a todas las personas que se encuentran acá 

en el recinto, una bienvenida especial al Secretario de Gobierno, el Señor 

Personero y la comunidad en general. 

Lo que pasa es que cuando uno va a hacer un proceso de vida, uno como líder 

de una comunidad, porque los Concejales que estamos aquí somos líderes de 

una comunidad porque nos eligen y hay que representarlos acá, tomamos una 

u otra posición y somos responsables de ellos; bien lo dijo alguna vez el 

compañero Jesús Ernesto, cuando él decía que siendo incluso el del Partido 
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Verde, no iba a enfrentar a un desgaste a su comunidad con la revocatoria, 

cada vez que el 18 de Diciembre nuestro Alcalde fue elegido de forma legítima, 

aquí hay unos escenarios que hay que hablar en forma clara, cuando uno mal 

informa a la comunidad o cuando uno no dice la verdad a la comunidad, 

entonces la mal orienta y la forma de pensar de la gente es, entonces yo firmo 

pero por ejemplo usted o las personas que van adelantando ese proceso y le 

hablan a la gente de la auditoria número 25 de control interno, por ejemplo 

¿saben que es esa auditoria? Es el estudio que se hizo en el 2012 Secretaria 

por Secretaria, programa por programa con evidencias para incluso dar la 

sugerencia previa para el nombramiento de programas y cada Secretaria de 

Despacho. 

Documento que incluso permite calificar a todos nuestros funcionarios del 

Municipio de Bello, regular o mal calificado dependiendo de lo impactado o a 

priorizado cada uno de los programas de las Secretarias de Despacho y 

conocemos cual es la calificación de control interno le dio a cada una de las 

Secretarias, Vamos muy bien. 

Segundo nuestro compañero Francisco Echeverri hizo una participación la otra 

vez muy buena, con respecto a lo económico y como estamos nosotros 

empezando a sanar nuestro Municipio para entrar realmente a ser, si incluso 

esa herramienta  no solo nuestro Alcalde, cualquier Alcalde en Colombia, 

entonces para poder garantizar el Plan de Desarrollo porque no hacerlo y 

cuando nosotros estamos observando que son documentos públicos que están 

a la orden del día para que otra persona lo pueda observar y estar evaluando 

para ver si son o no serios. 

Tercero mirar Planeación Municipal como hace la evaluación de cómo vamos 

con el cumplimiento del Plan de desarrollo de todo el 2012, la Alcaldía, de 

nuestro Alcalde es de 48 meses y lleva 18 le faltan 30, ha incumplido entonces 

un Plan de Desarrollo que viene ejecutándose dicho por Control Interno, dicho 

por  Planeación y dicho por Contraloría Municipal, lo que pasa es que cuando 

uno va a la calle y da una información que uno cree que es la verdad y se la 

cree, genera una distorsión de la misma y hace que incluso garantice que una 

comunidad mal informada no vaya en el son de permitir realmente el 

desarrollo de nuestro Municipio. 

TOMA  LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVON ZAPATA 

Honorable Concejal recordemos el tema, que es el tema de seguridad. 
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TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL   MAURICIO ALBERTO 

MEJÍA OCAMPO 

Si Señor Presidente yo le agradezco, lo que sí es claro es esto un líder de la 

comunidad es tan importante como los Concejales, mal informa a su 

comunidad pensando que tiene la verdad con todos sus conocimientos que uno 

puede tener, con todos el acceso a la información como tal si lo deberíamos de 

hacer de forma muy respetuosa y en forma muy prudente, porque nos duela o 

no, el Alcalde de Bello hasta el 31 de Diciembre del 2015 se llama Carlos Alirio 

Muñoz… con un programa de Gobierno que demandaron después de haber 

hecho el Plan de Desarrollo y también Departamental dijeron que teníamos las 

razón quienes votamos por el Plan de Desarrollo, porque el Plan de Desarrollo 

estaba inmerso su programa de Gobierno gracias. 

TOMA  LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVON ZAPATA 

Con gusto Honorable Concejal, Doctor Jorge yo le tengo una recomendaciones, 

los asistentes cordial saludo a los Agentes de Tránsito que nos acompañan 

también, bienvenidos los Señores ediles. 

Yo pienso que el tema del diagnóstico lo conocemos todos, la problemática es 

motivo de discusión de manera diaria de todos los rincones de nuestro 

Municipio, pero quiero irme a la parte propositiva sin antes agradecerle a usted 

su asistencia, sabemos qué hace poco llego pues a este cargo, un cargo bien 

complejo, bien difícil por la cantidad de temáticas que allí se manejan e 

igualmente mencionarles que el 28 estará el Comandante del Batallón Pedronel 

Ospina, el Comandante de la Policía igualmente quienes están acá y que les 

interese, los Ediles, miembros de la comunidad, de la Acción Comunal veo 

algunos por aquí y a todas las personas que les gusta este tema. Reconocerle  

el pasado viernes y es un tema que ahorita tenemos que discutir, ahí llego otra 

tutela Honorables Concejales creo que ya a cada uno se le notifico el tema del 

cortado, el viernes hubo un operativo en ese sector que lidero el Señor 

Secretario de Gobierno, pese que apenas llego al cargo yo pienso que hay que 

hacerle un reconocimiento como mínimo enfrento ese tema y que bueno que 

también nos pase un informe cito Doctor Jorge Iván al respecto, porque es una 

problemática que consideramos se viene acrecentando de una manera 

desbordad en nuestra Municipalidad. 

Lo otro, yo pienso que hay una serie de opciones Doctor Jorge que el 

Municipio, su Secretaria tiene que emprender y que requieren de la voluntad 

política del Señor Alcalde y esa voluntad se tiene que ver en determinado 

momento ejecutorial con recursos, porque como usted también lo decía ahorita 

a veces un Inspector de Policía con un escritorio, un computador viejo o una 
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maquina Olivetti como en algunos casos se tenían acá y a veces  sin ni siquiera 

un vehículo, una moto en que desplazarse para ir a hacer una citación, sin el 

apoyo necesario de la fuerza pública muy poco puede hacer un Inspector, 

también vamos a tratar el tema de los Inspectores de Policía, ese tema lo 

vamos a tratar el día 10 de Julio vamos a estar tratando el tema con los 

Inspectores; pero las sugerencias Doctor Jorge Bello es la segunda Ciudad de 

Antioquia, la primera no capital del País y Municipios como Barbosa tienen 

cámaras de seguridad y como Girardota y Sabaneta, en Bello no tenemos ni 

una sola cámara de seguridad y ahí si valga decirlo yo como Concejal lidere un 

proceso y traje un proyecto de 2.000 millones de pesos para poner sesenta 

cámaras de seguridad y no se ha podido realizar y que la Administración ha 

sido lenta en ese proceso y pienso que eso es una herramienta necesaria para 

multiplicar el poco pie de fuerza que se tiene y que todos conocemos que en la 

comuna 2, por donde entran y por donde se llevan los carros, por donde se 

desplazan los delincuentes que llegan a robarle a los ciudadanos y a matar los 

ciudadanos de ese sector, entonces sin lugar a dudas allí esas entradas que 

son puntos ya claves neurálgicos y que tenemos estratégicamente definidos, 

tendríamos que tener esas cámaras de seguridad, igualmente en la zona 

céntrica, en las zonas rosas, en las zonas de rumba de los fines de semana que 

son los sitios de mayor afluencia y de mayor peligrosidad. A realizar los 

famosos retenes es que es la única manera, es un enfrentamiento directo de la 

fuerza pública con un delincuente yo prefiero siendo Concejal, Presidente de la 

Corporación que a mí me paren y me revisen mi carro si y no que detrás de mí 

viene un tipo armado en una moto, o en una carro, o en un taxi para 

despojarme de mis bienes, o de mi vehículo o de mi vida. 

Yo reitero la necesidad de realizar esos operativos, cuando yo era Jefe del 

Departamento Técnico de Transito Doctor Jorge, cada ocho días hacíamos 

retenes en las principales vías del Municipio, acompañados del Ejercito 

Nacional, porque la Policía a veces era insuficiente pero siempre los hacíamos 

con el Ejercito, así que apoyo la propuesta de uno de los compañeros ahora 

cuando decía es que ¿Qué nos ganamos con un Batallón aquí? y nos van a 

traer simplemente presos militares no, que salgan en determinado momento 

también a apoyar la labor de la fuerza pública de la Policía, si tenemos un 

número insuficiente. 

El tema Doctor Jorge de los planes cuadrantes que usted muy bien nos 

anunció, pues esa buena noticia que se van a multiplicar de muy buen recibo 

de parte de la Corporación; mire hay una estrategia es que la seguridad no 

solo la puede brindar la Policía Nacional y mucho menos un funcionario que ni 

siquiera arma tiene como es el Secretario, el Secretario es una parte 

Administrativa yo pienso que allí los famosos, la estrategia de vigilancia 
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comunitaria hay que ponerla a funcionar de las alarmas comunitarias, del 

apoyo de la red Ciudadanos, uno va a  Municipios de Antioquia y se encuentra 

letreritos que dice, transite tranquilo por esta vía, red de seguridad ciudadana 

y efectivamente hay gente con un radio teléfono o con un teléfono celular que 

se comunican ante cualquier persona sospechosa que presencie, en algunos 

sectores de la ciudad se hizo por parte de un ex funcionario, un Agente, era un 

Intendente se llamaba Berrio lo trasladaron, era un Intendente muy acucioso y 

trajo ese programa de Policía comunitaria y de las redes ciudadanas en 

cooperación con la Policía, eso hay que recuperarlo porque si nosotros vemos 

una persona sospechosa en una moto que siempre se desplaza por ahí y de 

manera oportuna llamamos a el Policía del cuadrante vamos a evitar muchos 

problemas, lo que mencionaba algún compañero los programas sociales y esas 

mesas de diálogos no hay que dejarlas y el tema que mencionaba el Señor 

Presidente de la Republica lo de seguir combatiendo la plazas de vicio, en la 

comuna 2 me imagino que también las hay, eso no es exclusivo de zona 

céntrica de Bello y populares. Otra estrategia, mire el año pasado Doctor Jorge 

vinieron unos cuerpos especializados de Policía, que eran identificados con 

unas chaquetas verdes, de un verde chillón por decirlo así, un verde encendido 

que nos acompañe la Policía también con esos grupos especializados desde 

Bogotá, de la SIJIN de otros grupos para que controlemos esas anormalidades 

que se están presentando en este sector del Municipio, de la Ciudad y en otros 

que ustedes consideren y del diagnóstico que hagan púes con la fuerza pública 

se requieran, eso es importante oxigenar porque a veces los Policías se 

acostumbran a lo que diariamente sucede y no son tan efectivos, en algunos 

sitios neurálgicos como lo decía el Presidente combatir ese tipo de cosas, aquí 

a varios Concejales nos han amenazado por ese tema de denunciar yo le 

mostré a usted ahora una foto que espero que le pongamos manos a ese tema 

y aquí Nicolás Martínez, usted lo sabe el tema de seguridad con los Concejales 

a Nicolás Álzate, a Luis Carlos, a mí no se no recuerdo en este momento que 

otros Concejales, nos han amenazado por denunciar acá pero eso es 

precisamente parte de la labor que nos corresponde yo pienso Doctor Jorge 

que usted ha llegado con una muy buena disposición, una muy buena energía 

que como ex Concejal también sabe lo importante que es para uno ser 

escuchado por parte de los Secretarios y que esas quejas, ese clamor que 

nosotros transmitimos de la Ciudadanía sea atendido de manera oportuna, así 

que sin más le concedo el uso de la palabra Doctor Jorge Iván muchas gracias.  

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO DE GOBIERNO JORGE IVAN 

GIRALDO 

A usted Presidente y a cada uno de los Concejales, bueno después de evaluar, 

de tomar nota de todas las intervenciones lo que uno puede concluir es que los 
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debates y las situaciones para hablar del tema de la seguridad tiene que ser 

permanente, yo diría que todas las intervenciones que hicieron los Concejales 

ocho o nueve intervenciones, ameritan y justifican el que ojala cada ocho días 

una sesión de la Honorable Corporación este dedicada al tema de la seguridad 

de la Ciudad, porque es un tema bastante crítico, bastante delicado donde está 

involucrada toda la Ciudad, en donde está involucrado el componente más 

importante de una comunidad, sin seguridad no hay nada esa es la base 

fundamental, lo decía Nicolás, la base fundamental de todas las demás esferas 

de la vida de una comunidad, la seguridad está consagrada en la constitución 

como uno de los derechos fundamentales y como una de las tareas y funciones 

de las actividades primordiales del Estado garantizar la vida, la honra, los 

bienes de los ciudadanos entonces solamente las intervenciones de los 

Concejales hoy después de mi intervención, lo que nos está mostrando es que 

los temas son tantos y tan complejos que en una sola sesión no vamos a salir 

de ellos, porque en cada una de las intervenciones de los Concejales yo tengo 

algo para aportarles, de lo que ya hemos hecho y de lo que vamos a hacer en 

cada una de las intervenciones Señor Presidente, en cada una aquí me 

quedaría una hora explicándole a cada uno de ellos e incluido el de la cárcel, el 

del traslado de Tolemaida hacia el Pedronel, el Alcalde se lo dijo al Ministro el 

viernes y de una manera no condescendiente de que bienvenida otra cárcel 

mas a Bello no, hizo énfasis allá quedo en el acta de que teníamos que revisar 

el caso, es que Bello ya tiene dos cárceles en la Municipalidad prácticamente 

Bellavista que es de las más grandes de Colombia y tenemos la Escuela de 

Trabajo San José que entre comillas es otra cárcel, allá están menores 

infractores y ya la Ministra de Justicia nos está diciendo construya otra cárcel 

Municipal ya habíamos terminado con San Quintín y la Ministra quiere que 

volvamos a construir otra cárcel Municipal, serian tres y ahora viene el Ejercito 

con la cuarta, en que otra localidad de Colombia del Municipio del País tiene 

tres, cuatro cárceles solo Bello y se lo dijimos al Ministro y guardo silencio y le 

dijimos tenemos que hacer un debate en el Concejo Municipal para hablar del 

tema y bienvenido ese debate el próximo 28 Presidente donde queremos estar 

y nosotros intervenir en el nombre de la Administración Municipal. 

Quero al menos hacer énfasis en la intervención de León Fredy y le agradezco 

que no se haya retirado León, le agradezco mucho que no se haya retirado 

porque no me gusta que de pronto hubiese quedado en el ambiente una 

intervención mía que lograra mostrar de que la Administración o que la 

Secretaria de Gobierno se partió en dos con mi llegada, por Dios yo todavía no 

he hecho nada y apenas llegue hace veinte días, por Dios no tendría ninguna 

presentación yo no alabar la labor, el trabajo que hizo el Doctor Alexander 

Osorio como Secretario de Gobierno durante los últimos 17 meses un trabajo 

ardo, permanente  y lo veíamos trabajando fines de semana desde por la 
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mañana hasta por la noche, hacia más operativos que los que hago yo, pero 

como le hemos dicho acá esta Administración no está escondiendo realidades, 

nosotros venimos en un proceso de mejoramiento continuo es que eso es una 

Administración un proceso y bueno uno cuando está a lado de este micrófono, 

todo lo que diga será usado en su contra y yo no entiendo que uno al lado de 

este micrófono cualquier cosa que uno diga, es muy difícil, uno no sabe cómo 

decirla para que lo entiendan, para que no lo tergiversen, para que no se mal 

interprete y claro cada uno apunta lo que le conviene para sus intereses y si yo 

soy enemigo de la Administración cualquier cosa que yo diga, le ponen allá el 

puntico por donde hay que meterse el tema y si es a favor de la Administración 

entonces para defenderla y yo agradezco a los Concejales que han usado la 

palabra para defender que esta Administración si ha trabajado en los temas de 

seguridad, pero entonces si quiero hacer énfasis nosotros no estamos aquí 

ocultando si hemos cometido errores, los hemos cometido claro somos seres 

humanos, Bellanitas que queremos esta Ciudad y estamos ocupando un cargo 

público, desde luego que iniciamos la Administración con un sinnúmero de 

dificultades, de falencias presupuestales, que no teníamos mucho para mostrar 

en el año 2012 claro el tema es de orden público de seguridad, uno podría 

decir cero pesos en seguridad año 2012, culpa de la Administración no se 

había hecho nada, hicimos todos los esfuerzos posibles para mantener la 

Ciudad con unos buenos índices de seguridad, pero no era fácil porque no 

teníamos los recursos ahora si para este año, no teníamos comité de orden 

público, pero teníamos consejo de seguridad que son dos cosas distintas 

consejo de seguridad siempre ha habido en todas las Administraciones y en la 

de Carlos Muñoz indudablemente, cada mes sagradamente el consejo de 

seguridad está funcionando con todos los atores, en donde se tomaban las 

decisiones, se toman la decisiones, se conforman tareas, equipos de trabajo, 

misiones en fin y en cada consejo de seguridad tenemos que estar rindiéndole 

cuentas a todos los miembros de ese consejo de que se hizo en el último mes, 

ahí está convocado para este próximo viernes, este próximo viernes hay 

consejo de seguridad nuevamente en Bello y vamos a llevar allá todas las 

tareas y actividades que cumplimos con respecto al último incluido operativo 

del cortado, operativo a Granizal, recuperación de espacio público en la Plaza 

de Mercado, en el centro de Bello, operativos en la noche, en las zonas de 

rumba llevamos 42 establecimientos de comercio de la noche cerrados, 

sancionados, con cierres de cinco y siete días solamente en el año 2013, 

solamente en el año 2013. 

La semana pasada estuvieron tres cerrados, esta están en cierre por ahí cuatro 

o cinco por Dios no pueden decir que no estamos haciendo nada por la 

convivencia y la seguridad, permanentemente y si lo hemos hecho que el 

comité no estaba conformado, si señor y yo lo dije siempre, es un error 
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teníamos que tenerlo conformado desde principios del año 2011, es que la 

norma es del 2011 y en el año 2011 todo el 2011 no funciono el comité de 

orden público y en el año 2012 no funciono el comité de orden público, hombre 

es una acción de mejora nos lo dijeron los organismos de control en su 

momento ¿Qué pasa que no está funcionando el comité de orden público? 

Hombre uno entendía razones y en los consejos de Gobierno lo hablábamos 

León Fredy ¿Qué pasa? Hombre lo que pasa es que la esencia del comité de 

orden público, no es solamente reaccionar ante hechos graves si no también el 

manejo de los recursos y todo un año 2012 sin recursos, cero recursos ¿para 

qué? Para que reuniéramos un comité de orden público escuchaba uno razones 

yo las entiendo pero inmediatamente yo como Secretario de Gobierno que 

llego hace veinte días si quise hacer esa acción de mejora y  cerrarla una 

acción de mejora que está abierta y la cerramos ¿Cómo? Despidiendo la 

resolución que conforma el comité de orden público para que funcione tal como 

dice la norma y ya que Concejal León Fredy y Honorables Concejales ya está 

funcionando como debe de ser ya tuvimos el primer comité de orden público 

con tares específicas, vamos a construir y actualizar todo el plan integral de 

seguridad y convivencia para Bello, porque lo tenemos, lo tenemos desde el 

año 2011, pero tenemos que actualizarlo y es una de las tares del comité de 

orden público, actualizar ese plan integral de convivencia y seguridad para 

Bello. Cada Municipio tiene sus propias necesidades, entonces ni mucho menos 

cerramos digamos los ojos a ver la realidad de nuestros errores, pero siempre 

hay proceso continuo de mejoramiento y por eso es que lo pude decir aquí 

tranquilamente, no teníamos el comité legalmente conformado y ahora lo 

tenemos, no significa eso que en la ciudad no tuviésemos comité de orden 

público o no hubiesen operativos, ni funcionara ni la Policía, ni el Ejercito. 

Cuando dije otra palabra que de pronto se usó en mi contra, el tema de la 

desmotivación, la falta de moral pues eso fue lo que yo encontré yo tengo que 

arreglar la realidad yo tengo que tapar mis ojos a lo que yo encuentro, cuando 

me siento como Secretario de Gobierno y convoco los Policías y les pregunto 

¿Cómo estamos trabajando? Y me dicen Señor Secretario esa posición es muy 

difícil, esa posición es muy difícil es muy duro, necesitamos mucho 

acompañamiento de la Administración y lo que hacemos nosotros no se ve y 

cuando hablaba de la desmotivación es para todos los órganos del estado, no 

solamente era contra la Administración si no toda la rama judicial la Fiscalía, 

los Jueces porque más duro para un Policía que capturar un delincuente será 

eso, capturar un delincuente es muy duro, muy difícil para que a los ocho días 

este por ahí afuera y mire que es una denuncia en todo el país, no es 

solamente de Bello pero yo los escuche, escuche los Policías y aquí estoy 

diciéndoles a ustedes hombre encontré esta realidad, eso significa entonces 

que la Administración no estaba actuando, que la Administración Municipal era 
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un escenario de rosas y de no hay problemas, hay problemas de seguridad, de 

convivencia en las cuales hemos venido trabajando cada vez más, con el tema 

del menor de este muchacho de 21 años  mayor de edad indudablemente, 

mayor de edad un muchacho a los 2:30 de la mañana, listo yo entiendo que 

está dentro de nuestras obligaciones, de nuestras funciones de proteger la 

vida, pero es que mire que es muy difícil, muy complejo proteger la vida a 

esas altas horas, en esas circunstancias no es fácil yo les había contado los 

cuadrantes que tenemos, a pesar de que tenemos dos cuadrantes en la 

comuna 2, miren lo que se demoran para reaccionar lo decía Nicolás, se 

demoran hasta media hora para llegar a un sitio, porque es que se demoran 

dándole la vuelta al cuadrante al cuadrante lo paran en cada esquina, es que 

vea para cuadrante que aquí hay un problemita con mi vecino y en la otra pare 

cuadrante que es que aquí hay un menor de edad, entonces cuando se 

presenta un hecho de estos graves, por Dios claro se demora, tenemos que 

mejorar y nosotros somos conscientes de que tenemos que mejorar 

constantemente en una atención más oportuna y la fuerza pública no 

solamente hay que incentivarla, no solamente hay que entregarle las 

herramientas, los instrumentos de trabajo sino que también hay que exigirles, 

que eso es la tarea mía, la tarea mía en las reuniones que he tenido con ellos 

es exigirles resultados porque para eso están aquí en Bello, como fuerza 

pública nacional, acantonada en Bello recuerden que ese debate ya se dio en el 

País a mediados del siglo 20, las policías Municipales existían en Colombia en 

todos los Municipios, pero se superó porque los policiales terminaron siendo 

políticos iban a votar, los Policías votaban para selección de Concejales 

Honorable Concejal Nicolás, iban y votaba con su familia y entonces se 

agarraban con los contrarios, un Policía aquí se agarraba con otro Policial por 

que le gustaba el otro partido, eso se superó ¿Cómo se superó? Terminando 

con las policías Municipales y surgiendo la Policía Nacional, ese debate ya está 

superado por eso es que aquí tenemos Policías Nacionales, a los cuales 

indudablemente hay que exigirles presencia permanente en la comunidad y yo 

les dije allá Honorable Concejal Gabriel Jaime y León Fredy yo les dije allá mire 

nosotros en la Administración tenemos versiones de la comunidad y son casi 

que todos anónimos, porque nadie da la cara de que aquí hay policías que son 

amigos de personas que uno no entiende porque están conversando con ellos, 

yo se los dije en la reunión ya se los dije a todos, que presentación tiene que  

un Policía este parado en una esquina hablando con unas personas de una 

moto, cuando todo el mundo los está viendo, es que ni siquiera de civil porque 

la comunidad los va conociendo, que ayer llego de uniforme y que hoy llego de 

civil y ese es el Policía y yo se los dije delante del Comandante sí, porque 

nosotros no ocultamos realidades que están pasando en la Ciudad, pero que 

tenemos que irlas mejorando poco a poco y ese es el trabajo en cual yo estoy 

enfocado y tratando de que todo eso mejore; con lo del joven hombre es que 
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no es solamente la obligación del estado proteger la vida si no de uno como 

ciudadano auto protegerse, lo que dijo Gabriel Jaime yo me fui con mi hija a 

acompañarla a la rumba y posiblemente era mayor de edad ya tiene cedula sí, 

porque es que es eso el palo no está para cuchara, esto está muy difícil la 

situación del País social y económica León Fredy usted lo acabo de decir es 

muy complicada es estructural y en eso no nos podemos echar la culpa 

nosotros, porque es que ustedes hacen parte de la Administración, el Concejo 

Municipal es Coadministrador de la Ciudad y en eso no podemos salir corriendo 

y ahí le digo al Concejal Nicolás Álzate no se vaya dela Ciudad, no se vaya a ir 

vamos a quedarnos en Bello y vamos a frentiar el tema y vamos a trabajar 

todos buscando soluciones políticas y estrategias, pero no podemos ir de Bello. 

Es que en la comuna es invivible me voy, no yo también vivo en la comuna 2 

yo también vivo ahí y yo no voy a decir que me voy a ir, yo me quedo ahí 

¿para qué? Para que estemos cerca del problema y no nos vamos lejos del 

problema que tal que el Secretario de Gobierno, que el Alcalde o los Concejales 

se vayan para el Poblado a vivir, porque es que Bello está muy difícil entonces 

como así, que les vamos a decir a la comunidad, a véalos que tan lindos todos 

para Medellín y nosotros la comunidad si nos quedamos aquí solos, no vamos a 

quedarnos aquí en la Ciudad frentiando el problema  delante de la comunidad, 

así como yo lo hice para el cortado, para el cortado nadie iba, ir al cortado si 

allá es con fusiles, acaso es con armitas por ahí, no es con fusiles y lo primero 

que yo le dije al Comandante de la Policía yo me voy adelante, ni siquiera 

usted se va atrás, el carro del Comandante atrás y adelante el de Jorge Giraldo 

como Secretario me toca dar ejemplo y eso tiene riesgos claro; hicimos el 

operativo llegamos allá, eso es otro mundo, eso es otra cosa, uno dice por Dios 

que es esto la gente no sabe que vivo en Bello ¿oiga esto no es de Medellín? 

No, aa nos dijeron que esto era de Medellín a pero eso es Bello entonces que 

es lo que hay que hacer, por favor no invadir más esto, los ranchos que están 

construyendo hay que demolerlos, ahí están las fotos del todo el operativo se 

entregaron volantes, nos pusimos en riesgo la única vía de entrada y salida no 

la cerraron, todo el mundo cerro la vía ¿para qué? Para que se bajara el 

Alcalde y no iba el Alcalde iba yo. 

Tuvimos que bajarnos y darles la cara a la gente y decirles hay una orden 

Judicial de recuperar el cortado, una orden de un Magistrado, estamos 

cumpliendo órdenes judiciales, porque si por nosotros fuéramos ni por aquí 

vendríamos, pero es que esto está muy verraco ya, la Procuraduría que no 

recuperamos los bienes de uso público, la Contraloría que eso es un 

detrimento al patrimonio, los Jueces diciéndole la acción popular y estas son la 

medidas y ordénese, entonces tenemos que actuar de alguna u otra manera si 

no para que se sentó ahí, por eso dije yo, cuando acepte ese cargo de 
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secretario de Gobierno, por Dios yo si me eche la bendición pero también 

inmediatamente me amarre los pantalones y dije señor le tocó el turno, 

trabajar es muy difícil, pero hay que hacerlo porque si no esta Ciudad ya está 

bien desbordada, se nos va a desbordar más si no ponemos disciplina social, si 

no frentiamos los problemas de la Ciudad, entonces quien lo va a hacer, 

entonces para que nos lanzamos para ser Concejales de Bello ¿para qué? Para 

sacar uno votos y sentarnos bien rico o para que nos vamos para el Gabinete 

no mas allá a sentarnos en un escritorio bien rico, para que la secretario no 

lleve todo el día tinto, no eso no es para eso. 

Yo en eso le aprendí al alcalde y nos da clase y nos da sopa y seco, trabaja 

todos los días sábados, domingos y días festivos voleando se va para todas 

partes, habla con la gente, le gritan cosas, le dicen cosas feas y el ahí calladito 

y se va para los operativos eso es de ejemplo, aquí hemos tenido Alcaldes que 

no vivieron en Bello durante todo su periodo vean eso, todo el periodo pero a 

las seis de la tarde para Medellín y al otro día por la mañana estaban ahí a las 

7:30 de la mañana en la oficina Alcaldes, por Dios y tenemos un Alcalde ¿usted 

sabe dónde vive el Alcalde de Bello?  Vaya para que vea donde vive un 

problema el hijuemama, un problema el que mantiene el allá y 4entonces que 

salió corriendo y es el Alcalde no aquí me quedo, vamos a ver cuándo 

solucionamos el problema, vamos a trabajar y a solucionar el problema y 

entonces ese ejemplo lo tenemos que recibir todos nosotros y el hecho que 

hayan Secretarios que no vivan en Bello yo por eso no los voy a sacar del 

Gabinete, no trabajemos usted vive en Medellín yo vivo en Bello, cada uno 

tiene su forma de manejar su Secretaria, pero al menos mientras yo sea 

Secretario de Gobierno tengo que estar al frente de la comunidad resolviendo 

los problemas, tocando las puertas, hablando con la fuerza pública, que el 

Ejercito realmente trabaje ya me han acompañado a los operativos y me 

dijeron ¿oiga Doctor como así?  No señor es que ustedes están en Bello y en 

Bello no es solamente la zona rural, porque me lo decían es que nosotros la 

jurisdicción nuestra es la zona rural y los Policiales en la zona urbana y yo les 

dije no señores que pena esto esta tan verraco que los necesitamos en todas 

partes, mañana tenemos un operativo y va el Ejercito y vamos para una zona 

urbana, no es rural y ahí van a estar cuatro motos del Ejercito conmigo ¿Por 

qué? Por qué van a estar conmigo, entonces es eso que la intervención mía 

Hombre que no se mal interprete, por Dios que no vaya a salir de aquí diciendo 

vea el Secretario anterior no hizo nada, por el contrario hizo mucho, lo 

respecto inmensamente, le agradecí en el Consejo de Gobierno cuando me 

entregó las llaves de la oficina, un trabajo impresionante es que trabajar en 

ese puesto, bien pueda cambiemos ocho días y los invito a cualquiera de 

ustedes que cambiemos ocho días ustedes allá y yo acá, aquí estuve sentado 
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siete años y los invito a que cambiemos o a cualquier Secretario de Despacho 

vengase para acá ocho días y vera, y vera que usted no respira. 

En este momento tengo fila allá en la Secretaria, tengo más fila que el Alcalde, 

pidiendo permiso, que la venta, que amplíeme el horario , que porque me 

levanto el carrito todo; haya están y hay que ir a resolver el problema, porque 

no es solamente levantar el carro y váyase de aquí y pague la multa, hay que 

buscarle soluciones sociales y económicas a esa población y por eso tenemos 

programas orientados a ellos en el Plan de Desarrollo, no solamente a los 

comerciantes formal de la noche si no al informal del día, para todos dos 

tenemos políticas y tenemos planes, programas y proyectos en el Plan de 

Desarrollo y los estamos trabajando ahí, tenemos los resultados  todos, casi 

todos son de mi Secretaria, todo el temas de orden público, convivencia y 

seguridad son de gobierno yo les decía en un Consejo de Gobierno decía otro 

eso le toca a Gobierno y yo le decía vea en la antigüedad todos los caminos 

conducían a Roma. En Bello todos los caminos conducen a Gobierno porque 

finalmente todo termina en que es Gobierno. 

Entonces vea como no pudimos hacer tal cosa, una invasión, Gobierno, como 

no protegió el espacio público en su momento, Gobierno, como hay una banda 

en tal parte y no hemos podido con la banda, Gobierno todos esos caminos 

conducen a Gobierno; impresionante y bueno es verdad y yo digo si señores 

conducen a Gobierno y entonces yo digo listo, venga pues fortalezcamos a 

Gobierno y logramos que a través de los Decretos 726 y 727 del año 2012 

creáramos tres Inspecciones de Policía ya están creadas, falta solamente un 

presupuesto para que arranquen en el local donde van a estar, en la sede, con 

el equipo de trabajo, pero van a hacer tres Inspecciones especializadas para 

los temas de espacio público, control urbano y medio ambiente. 

Para imponer comparendo ambiental, la multa para el constructor que no está 

cumpliendo con el POT y al de espacio público, que está invadiendo el espacio 

público ya las tenemos ahí, o sea permanentemente mejora continua 

mejorando la Administración, mejorando la Ciudad, poniendo todo el empeño, 

todo el cariño, todo el sacrificio que eso amerita ahí estamos trabajando, por 

eso yo tengo que venir aquí León Fredy a defender la Administración, no tengo 

otra salida yo no puedo permitir que las palabras mías se mal interpreten a 

contra de nosotros dela Administración, porque es que nosotros lo estamos 

haciendo bien y tenemos que decirlo duro y de frente a la comunidad, lo 

estamos haciendo bien, ha sido muy duro pero estamos tratando de mejorar 

todos los días, entonces el tema de que no haya un comité de orden público 

que es un requisito de forma, no significa que no estuviéramos trabajando en 

orden público, si el hecho de que. 
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TOMA  LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVON ZAPATA 

Perdóneme Doctor Jorge, agradecerle sobre todo, no solo eso sino que tiene 

usted toda la voluntad de lo que no se ha hecho empezar a hacerlo, esa 

manifestación de las ganas, del coraje, con la energía que ha recibido la 

Secretaria yo pienso que es muy bien vista por la Corporación y así mismo lo 

va a ver la Ciudadanía, sin lugar a dudas creo que su nombramiento allí es 

importante con su perfil profesional como Abogado especializado también, eso 

le va a dar una mayor importancia al Municipio, un minuto para que concluya 

Doctor Jorge tan amable. 

     TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO DE GOBIERNO JORGE 

IVAN GIRALDO 

Presidente como le decía al inicio de la última intervención, pues todos los 

temas son muy importantes, hay tela para cortar, para aportar yo espero que 

mínimo cada quince días, yo mismo me hago citar cada quince días que 

estemos acá en la plenaria debatiendo los problemas punto, por punto porque 

son muchos el tema de espacio público, invasiones, zonas de invasión, espacio 

público, orden público, convivencia, seguridad todo lo que tiene que ver con 

Gobierno y con todos nosotros, hagamos cada quince días un debate de 

construcción de Ciudad en torno a la seguridad, muchas gracias.  

   TOMA  LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVON ZAPATA 

A usted Señor Secretario le agradecemos muchísimo, igualmente me parece 

interesante el tema de Casa de Justicia con la gestión que se hizo por parte del 

Señor Alcalde y suya para tener allí la Fiscalía atendiendo los Ciudadanos, 

continuemos con el orden del día Señor Secretario.   

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 

RODRIGUEZ 

3. COMUNICACIONES. 

TOMA  LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVON ZAPATA 

Hay comunicaciones sobre la Mesa Señor Secretario. 

 TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO 

CARMONA RODRIGUEZ 

Si Señor Presidente y dice así. 

Bello 11 de Junio del 2013 
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Doctor Carlos Alirio Muñoz López Alcalde Municipal de Bello. 

Asunto Derecho de Petición. 

Cordial saludo, con fundamento en el Artículo 23 de la Constitución Política me 

dirijo respetuosamente a usted para solicitarle muy comedidamente que se 

analice el acto Administrativo que ante el cual se ajustó el Impuesto Predial y 

se dio un aumento al avaluó catastral, del predio que a continuación se 

menciona. 

El caso en concreto trata sobre el predio denominado Finca la Fortuna, con 

matricula inmobiliaria con número 001-5079046 del Municipio de Bello, 

corregimiento de San Félix, propiedad del Señor Leonardo de Jesús Velásquez 

Arango, identificado con la Cédula de Ciudadanía n° 8.386.446 de Bello, el 

predio antes mencionado ha sufrido un elevado avaluó catastral, en el 2011 

trece millones dos sesenta y cuatro y un cobro en el impuesto predial de 

treinta y tres mil ciento ochenta pesos en el 2012 el avaluó trece millones seis 

cientos sesenta y dos, cero treinta y dos, el cobro del impuesto predial fue de 

treinta y un mil cuatro cincuenta y dos y en el 2013 el avaluó es de trecientos 

millones, ocho ochenta y nueve ocho diez y ocho para un cobro de un millón 

quinientos noventa y nueve ciento sesenta y siete ciento sesenta y seis, el 

aumento del cobro no tiene razón de ser ya que la Ley es calara en el Artículo 

6 de la Ley 44 de 1990 que dice Artículo 6 “límites del impuesto a partir del 

año en el cual entra la aplicación de la información catastral de los predios los 

términos de la Ley 14 de 1983, el impuesto predial unificado resultante con 

nuevo avaluó no podrá exceder el monto liquidado por el mismo concepto 

liquidado en el año anterior o del impuesto predial si es el caso”  en este 

entendido el aumento máximo del aumento predial del mencionado predio no 

pudo haber sido mayor a sesenta y dos mil novecientos cuatro, por lo tanto 

elevo una petición respetuosa que hagan el ajuste pertinente, respeto al  

avaluó catastral ya que es claro que “el aumento en el avaluó catastral, para 

un inmueble en particular no tiene ningún tope después de haber realizado un 

proceso de actualización catastral y podrá subir indefinidamente con las 

condiciones físicas y económicas del sector donde está ubicado el inmueble, no 

obstante esto no podrá ser mayor al 100% del Avaluó catastral” por lo anterior 

considero que se debería adelantar una nueva evaluación del predio, para que 

se constate que el aumento mencionado fue desproporcionado y no coincide 

con la habilidad del mismo. 

Este cobro ilógico solo lleva al des equilibrio emocional del ser humano, 

negándonos la posibilidad de tener una vida digna. Señor Alcalde muy 

comedidamente pongo esta petición en su conocimiento para que se tome los 

correctivos del caso.  
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Atentamente: Leonardo de Jesús Velásquez Arango 

CC. 8.386.446 de Bello. 

Calle 69 n° 59-17 Apartamento 2012 Barrio Pachelly de Bello. 

Celular313 750 6366 anexo copias a la Defensoría del Pueblo Seccional 

Medellín, a Catastro Departamental, Concejo Municipal, Contraloría de Bello, 

así mismo fuera de este similar firmado por María Elena Rodríguez Jaramillo, 

Marco Tulio Villa Henao, Ester Livia Rodríguez, Leticia Rodríguez Rodríguez, 

Hernando de Jesús Gómez Bedoya, Luz Eli del Socorro López Arango. 

Corporación…  

TOMA  LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVON ZAPATA 

Ese comunicado para agilicemos, solamente el  Derecho de Petición llego de 

San Félix, llegaron varios Derechos de Petición son exactamente iguales 

solamente cambia el predio, el propietario y la firma de esto y todo lo demás 

es igual. 

Ese tema del predial es para que tengan conocimiento, lo vamos a remitir a la 

Secretaria de Hacienda que es a quien le compete directamente  a Impuestos, 

sin embargo por política de esta Presidencia los Derechos de Petición, las 

tutelas que han llegado así sea con copia, se le ha dado respuesta remitiéndola 

a donde le corresponde, leamos el comunicado Señor Secretario. 

       TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO 

CARMONA RODRIGUEZ 

Bello 13 de Junio.  

Señores Concejo de Bello 

Asunto: Solicitud lectura en Plenaria del Concejo, comunicado de aclaración  de 

información dada en las Plenarias de nuestra Corporación. 

Cordial saludo. 

Sin el ánimo de abundar en ninguna controversia por las declaraciones de los 

representantes del club antes mencionado en las plenarias del Concejo en días 

anteriores y es indispensable para nosotros dar claridad frente a ellos, ante el 

Honorable Concejo y limpiar el nombre el cual ha sido un socio estratégico del 

Municipio de Bello, durante más de diez años para desarrollar Proyectos tan 

grandes como la construcción de la pista Súper Cros, la Sede de Campeonato  

Panamericano Final Nacional y el gran proceso de masificación de este deporte 

en nuestra Ciudad entre otros y los muchos que deseamos desarrollar. 
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Nuestro Club es una entidad con más de 350 afiliados Bellanitas  y los cuales 

entrenamos todos en la pista de Súper Cros UDTO, pero a la vez tiene 15 

deportistas afiliados de municipios aledaños, entre ellos el deportista Juan 

Pablo Arboleda Ospina, el cual fue Campeón Suramericano en la categoría 

junior, cabe aclarar que no ha recibido dineros de apoyo de las Entidades 

Estatales del Municipio de Bello, por eso me parece totalmente irónico que las 

Directivas de lincans me reprochen este hecho, cuando los recursos que se le4 

brindaron a este club fueron invertidos en los deportistas Nelson Hoyos y 

Sebastián Morales, el único deportista de ese club que logro llegar a una final 

en Argentina son residentes del Municipio de Copacabana, al igual que el 80%  

de integrantes de este club no siendo sincero con la información dada al 

Honorable Concejo de Bello y para colmo de males difamando nuestra 

organización, por esta razón nos disgusta que haga una mala atmosfera de 

nuestra organización, la cual con el apoyo  y patrocinio de la alcaldía de Bello 

hemos logrado tan importantes metas y aspiramos llegar a más. 

Como expresamos al principio de este comunicado no nos interesa profundizar 

en controversias, solo que el Honorable Concejo tenga claro el concepto 

positivo en nuestra organización y los invitamos a conocer más de nuestros 

procesos para unir fuerzas y masificar más  este deporte, llevando bien  a la  

comunidad Bellanita y logrando que Bello sea una gran potencia en bici cros, 

estamos a enteras disposición del Honorable Concejo para aclarar cualquier 

inquietud que deseen, es importante aclarar que toda la información brindada 

en este comunicado está sustentado con sus correspondientes pruebas y de 

antemano mil gracias por la atención prestada. 

Atentamente: Mauricio Bedoya  

Director General y les comunico que lo de las peticiones ya pase información 

también a los compañeros de Catastro Señor Presidente y demás Concejales. 

Están agotadas las demás comunicaciones. 

TOMA  LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVON ZAPATA 

Continuemos con el orden del día.  

       TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO 

CARMONA RODRIGUEZ 

4. PROPOSICIONES Y ASUNTOS VARIOS. 

TOMA  LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVON ZAPATA 

Hay proposiciones sobre la Mesa. 
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TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 

RODRIGUEZ 

No Señor Presidente. 

TOMA  LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVON ZAPATA 

Honorable Concejal Bladimir Sierra. 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL CESAR BLADIMIR 

SIERRA MARTINEZ, VICEPRESIDENTE SEGUNDO 

Gracias Señor Presidente, cordial saludo a usted y a los compañeros 

corparados, a todos los presentes en el recinto, al Personero y su delegado. 

Señor Presidente muy comedidamente, solicitarle la solicitud que por parte del 

Partido Conservador, proponiendo la condecoración al Señor Álvarez Victoria, 

Pastor de la Iglesia Verdad y Vida asentada en nuestro Municipio, la cual ahora 

este fin de semana el Señor cumple sesenta años y la Iglesia cumple 40 años 

de estar funcionando en nuestra Municipalidad, no solo desde los temas 

espirituales sino que con su trabajo social ha logrado aportarle al desarrollo del 

ser humano en nuestra municipalidad, teniendo en cuenta que muchos 

Bellanitas han salido delante de lo personal por este tema. 

El próximo Domingo hay una celebración en la Iglesia y la idea es que si la 

plenaria nos autoriza podamos la Corporación hacer esta condecoración, 

muchas gracias Señor Presidente.  

  TOMA  LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVON ZAPATA 

Con mucho gusto Honorable Concejal, Honorable Concejal Francisco Vélez.   

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL FRANCISCO ELADIO 

VELEZ GONZALEZ  

Gracias Señor Presidente, en el tema de las condecoraciones siempre hemos 

tratado de ser cuidadosos y yo al enterarme de la proposición, quise averiguar 

un poquito más y me parece importante que los Honorables Concejales, hoy 

tocamos el tema de seguridad y la convocatoria que se hace en el Municipio de 

Bello, de Bellanitas se alejan de las drogas a través  de este señor, es 

impresionante pero sobre todo si tengo un testimonio personal donde un 

antiguo mondonguero se retiró de todo vicio gracias a este señor que propone 

el Concejal Bladimir que condecoremos, gracias Señor Presidente. 
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TOMA  LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVON ZAPATA 

Con gusto Honorable Concejal, si me parece que es importante entonces en 

consideración a la propuesta que hace el Honorable Concejal Bladimir Sierra y 

que reafirma el Concejal Francisco Vélez. 

En consideración Honorable Concejal la propuesta presentada por el Honorable 

Concejal Bladimir Sierra, anuncio que va a cerrarse queda cerrado, aprueban 

Honorables Concejales.  

 TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO 

CARMONA RODRIGUEZ 

Ha sido aprobada Señor Presidente. 

TOMA  LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVON ZAPATA 

Continuemos Honorable Concejal Ernesto Zapata. 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JESUS ERNESTO ZAPATA 

ORREGO  

Presidente yo quiero proponer en la plenaria hacer una condecoración de parte 

del Concejo Municipal, a una empresa que le ha costado al desarrollo del 

Municipio Presidente y lo quiero expresar con la argumentación siguiente, la 

Empresa es Cotrafa Social y Cotrafa Financiera, ¿Por qué Presidente? Porque 

es una empresa que ha sido comprometida en la parte social, educativa y 

cultural de la ciudad, dentro de la parte social vemos como es el 

acompañamiento de esta Empresa a las Juntas de Acción Comunal y a los 

procesos comunitarios que hoy se viven en todos los sectores de nuestra 

Municipalidad, porque es muy lindo cuando una Junta de Acción Comunal toca 

las puertas de una empresa y la empresa le abre las puertas y lo acompaña en 

todos los procesos sociales y comunitarios y de dotación a la Acción Comunal, 

porque lo tengo en evidencia propia de las dotaciones que han dado varias 

Juntas de Acción Comunal entre las cuales por ejemplo, la Junta de Acción 

Comunal Florida Verde, Barrio en el que vivo, en el tiempo que yo fui 

Presidente y sin tener ningún vínculo con la Cooperativa. 

En la parte Educativa hoy 108 estudiantes Bellanitas, jóvenes entre hombre y 

mujeres estudiando con ayudas estudiantiles del 60 y 100% en Universidades 

como Uniminuto, Politécnico Marco Fidel Suarez, Politécnico Jaime Isaza 

Cadavid y la Universidad Nacional y la Universidad de Antioquia con una ayuda 

estudiantil en manutención  de un millón novecientos anuales, en cuatro 

cuotas durante un periodo anual valga la redundancia acompañando el proceso 



SECRETARÍA DEL CONCEJO MUNICIPAL DE BELLO, ACTA 088 DE JUNIO 18 DE 2013 
 

58 
 

de la formación educacional de estos jóvenes Bellanitas y eso es súper 

importante y más aún cuando tuvo la falencia la Administración y la dificultad 

de pronto tener estos estudiantes que venía con el Plan Padrino, hoy Cotrafa 

asumió muchos de estos estudiantes y hoy los tiene con esas ayudas en la 

Universidades Bellanitas  y en la parte cultural Presidente, porque Cotrafa bien 

sabe y es conocimiento de todos apoya el Arte y la cultura de nuestros jóvenes 

Bellanitas con el festival que hacen anualmente de música Andina y 

Colombiana de Cotrafa en Bello, presidente yo creo que son más que los 

motivos para poder hacer ese reconocimiento a los dos grandes gestores de 

esta Compañía, Doctor Gabriel Jaime Lopera y el Doctor Luis Alfonso 

Marulanda Cotrafa Financiera Presidente si quiere ponerlo a consideración, 

muchas gracias Presidente. 

TOMA  LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVON ZAPATA 

Honorable Concejal, totalmente de acuerdo Cotrafa tiene todos los méritos 

creo que es la Empresa la mano derecha del Municipio de Bello, tanto Cotrafa 

Social como Cotrafa Financiera, vamos a analizar yo comparto su apreciación y 

los afectos y agradecimientos como Bellanita y como Presidente de la 

Corporación, estas importantes dos Empresas, vamos a mirar a ver como 

manejamos el tema de la condecoración, porque ya me dice Carmen que ya se 

les entregó la medalla, vamos a mirar déjeme mirar ahora en la tarde a ver 

cómo podemos solucionar ese tema Honorable Concejal listo. 

      TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JESUS ERNESTO 

ZAPATA ORREGO  

Presidente hacer un reconocimiento estilo placa y un pergamino pues como un 

reconocimiento a los 47 años de vida Institucional en el Municipio de Bello, 

como Entidad Cooperativa y Financiera. 

TOMA  LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVON ZAPATA 

Perfectamente honorable concejal, de todas maneras usted sabe que las 

condecoraciones son facultativas de la Mesa, cuente con nuestro respaldo para 

esa proposición, vamos a mirar que podemos hacer y lo hacemos con mucho 

gusto y lo programamos, ahora en la tarde lo miramos. 

En consideración la proposición del Honorable Concejal Ernesto Zapata anuncio 

que va a cerrarse queda cerrada aprueban Honorables Concejales. 

  TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO 

CARMONA RODRIGUEZ 

Ha sido aprobado Señor Presidente. 
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TOMA  LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVON ZAPATA 

Continuemos con el orden del día Señor Secretario. 

  TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO 

CARMONA RODRIGUEZ 

Está agotado Señor Presidente. 

 TOMA  LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVON ZAPATA 

Honorable Concejal Nicolás Martínez.  

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL NICOLAS GILBERTO 

MARTINEZ 

Gracias Señor Presidente un saludo a todos, todos tenemos en el día de hoy  

encima de la curul la tutela, Señor Presidente ya verdaderamente es difícil ya 

poder trabajar, pensando uno que va llegar otra tutela u otro Derecho de 

Partición todos los días y ya esto en una forma des obligante también, incluso 

está inmerso el Señor Personero dentro de esa  tutela, Señor Presidente para 

ver si usted y la Mesa Directiva analizan la posibilidad de contratar un Abogado 

experto en lo Administrativo y que se dedique a este solo tema, no es 

desconocido para nosotros la obligación que tiene el Señor Jurídico, tanto 

trabajo y todo lo demás y este tema si está pasando de castaño a oscuro y de 

verdad que si de pronto no le paramos bolas, si no hacemos un análisis 

concienzudo de esta situación no vamos a ver inmersos nosotros en 

situaciones Penal y Disciplinario, Mire Señor Presidente con todo respecto la 

posibilidad de analizar la situación a ver si le ponemos corto a esta situación, 

muchas gracias Señor Presidente es usted muy amable. 

TOMA  LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVON ZAPATA 

Muchas gracias a usted Honorable Concejal, vamos a tener en cuenta su 

apreciación y vamos a hacer una reunión incluso lo invito para que nos 

reunamos Carlos Mario Zapata, usted, Daniela, el Jurídico, el asistente Jurídico 

Juan Camilo yo he reiterado una cosa Honorables Concejales esto es un tema 

que le compete muchísimo más a la Administración y específicamente al 

Secretario Jurídico del Municipio e invítemelo. Carolina hágame un favor 

tómeme nota de eso invíteme al Jurídico del Municipio, a la Doctora Adriana 

Salas, al Secretario de Planeación, porque esto es un tema que directamente 

les compete a ellos el Asesor Jurídico del Señor Alcalde para que hagamos una 

reunión sobre este tema, Señor Personero usted también nos debe acompañar, 

Personero usted también nos debe de acompañar con su equipo de abogados 

para que le busquemos una alternativa a esto y si es necesario conseguir un 
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Abogado externo lo hacemos Honorable Concejal Nicolás Martínez, pero de 

verdad que este tema como usted muy bien lo dice, se ha tornado difícil para 

el manejo de la Corporación,  porque es muy reiterativo y muy voluminoso el 

tema a tratar, obviamente tenemos para contestarla en el término de la 

distancia, la tiene que contestar el Señor Jurídico, pero hagamos esa reunión 

de carácter urgente con los compañeros que acabo de mencionar, hagamos 

esa reunión si le parece bien mañana Señor Secretario citemos esa reunión a 

las 2 de la tarde listo, la Señora me había pedido un espacio, pero ya se nos 

fue el Señor Secretario de verdad que difícil esta sesión muy extensa, el 28 

procuramos hacerlo continuemos con el orden del día Señor Secretario.  

            TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO 

CARMONA RODRIGUEZ 

Si con mucho gusto Señor Presidente, me  excusa Nicolás Martínez que le corte 

la palabra y le informo Señor Presidente que está agotado el orden del día. 

TOMA  LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVON ZAPATA 

Agotado el orden del día levanto a la sesión y sito para mañana a las 9:00 de 

la mañana.  

 

  

            

JEAN LEE PAVON ZAPATA                           CARLOS ARTURO CARMONA 
PRESIDENTE                                                SECRETARIO 
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